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Vasvár, 2009. január 30.

„Jó hitet küldj a hazának...”
Tudósítás „A költõ hazatér” versmondó

találkozóról
Január 17-én Bérbaltavár és Nagytilaj adott

otthont a két éve elhunyt Nagy Gáspár Kos-
suth-díjas költõ emlékére rendezett ünnepi
eseménynek immár második alkalommal. A
hegyhát híressé lett fiának
tiszteletére összesereglett
vendégek szinte szétfeszí-
tették a kultúrház nagyter-
mét. A szülõföld ismét bizo-
nyította, hogy mélyen kebe-
lében hordozza „Gazsi”
iránti tiszteletét.

„Hótalan a hegyek inge”
kezdte stílszerûen egy jel-
legzetes „nagygáspári”
verssorral köszöntõjét V.
Németh Zsolt városunk pol-
gármestere, hozzá is téve
rögtön: csak ez az egy hiány
van, hogy ezen a szép téli
napon. Amúgy minden
együtt van ahhoz, hogy méltóképpen fejet
hajtsunk Nagy Gáspár mûvészi és emberi
nagysága elõtt. „Nekem két szülõhelyem is
van – vallotta. De mi vasváriak is magunké-
nak érezzük, hiszen Õ is igazodási pontként

jelölte meg mindig Vasvárt az életében. Hegy-
háti költõnek érezte magát minden porcikájá-
ban és valamennyien kötõdünk hozzá. Mûvé-
szete mindenkié kell hogy legyen.

Itt pódiumra a költõ kerül, a találkozónak
nem a versengés a lényege. „Versmondás a
vers éltetõ eleme. Mondva válik végsõképpen
verssé” – írja Kalász Márton költõ.

(Folytatás a 2. oldalon)

Január 22-én, a Magyar Kultúra Napján este
6-kor Kovács Imre László amatõr alkotó fest-
ményeibõl nyílt kiállítás Vasváron, a Városi
Mûvelõdési Ház Castrum Galériáján. Az alkotó
nem ismeretlen a vasváriak elõtt, hisz évek óta
résztvevõje a Hegyháti Képzõmûvészeti Tárlat-
nak – miként erre Rajner Ágota, e kiállítások fõ
szervezõje is utalt a megnyitó elõtt. 

A tárlat sok-sok olajképet sorakoztatott fel
az alkotó elmúlt évek beli gazdag termésébõl.
Tájképek, flamand mesterek ihlette portrék,
csendéletek sorakoztak a falakon. A Szombat-
helyen élõ nyugdíjas alkotó fiatalokat is meg-
szégyeníteni ambícióval dolgozik, s miként a
megyeszékhelyrõl Vasvárra zarándokló szép-
számú tisztelõ is jelezte, alkotói munkája több
mint tiszteletet parancsoló. 

A tárlatot Krieg Ferenc, a vasi festõk
doayenje ajánlotta a nagyközönség figyelmébe,
Rajner Ágota pedig az Ifjúsági Színpad szerep-
lõivel – e naphoz illõ – szinte színházi keretbe
foglalta a kiállítást, mintegy megalapozva a 7-
kor kezdõdõ színházi beszélgetést, amelynek
az aula adott „otthont”. A közönség nagy ér-
deklõdéssel hallgatta a szombathelyi Weöres
Sándor Színház két fiatal színészét, a rendezõ-
színész Szabó Tibort és Bálint Évát.

Az est moderátora, Bodorkós András lírai
bevezetõjével indult az esti beszélgetés, s a
Kossuth-díjas költõ, Nagy Gáspár hangjának
megidézése tette még ünnepélyesebbé az es-
tet. A beszélgetés „mezsgyéjét”, a két vendég
emlékezését az erdélyi gyökerek és a szom-
bathelyi új színházalapítás között a házigazda
terelgette. Olyan háttérinformációknak is bir-
tokába jutottak a vendégek, mint a megye-
székhelyen épülõ színházpályázat elsõ fordu-
lójának a tapasztalatai. Akik eljöttek, élvezet-
tel hallgatták „Tibike” és Éva emlékezését.

Magyar
Kultúra Napja

Január 26-én este az önkormányzat nagy-
termében a civil szervezetek képviselõi jöttek
el. A vendégeket kovács Tilda alpolgármester
köszöntötte, s megköszönte az adventi rendez-

vénysorozat résztvevõknek az önzetlen segít-
séget. Mint mondta, el kell dönteni, hogy
mely rendezvényeket tart meg a város, a civil
szervezetek is. Egy biztos, Vasvárnak és az itt

mûködõ civil szervezeteknek – bár senki nem
dúskál az anyagiakban – nem kell szégyen-
keznie. Ez különösen nagy erõt adhat akkor,
amikor egyébként a világ nagy bajban van,
sok a gond helyben és másutt is.

V. Németh Zsolt polgármester is a köszö-
nettel kezdte mondandóját, kiemelve az össze-
fogást, s jelezte, hogy ez a z év tán minden ed-
diginél nehezebb lesz. Ám ettõl függetlenül a
város jelentõs beruházásokat kíván megvaló-
sítani. Az elkövetkezendõ évek nagyprojektjei
sok feladatot adnak mindenkinek.

A civil szervezetek megjelent képviselõi, ve-
zetõi azon véleményüknek adtak hangot, hogy a
város segítsége mûködésükben nélkülözhetet-
len, s hogy a jelentõs programok – majális, au-
gusztus 20-diki modellezõ verseny, a rétes fesz-
tivál 2009-ben is megrendezésre kerül. A megje-
lentek zárásként koccintottak a 2009-es évre.

– aba –

Civil fórum
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Felelõsség és dilemma: belépni a versengés-
be, mindig újat keresni, vagy a maradandó érté-
kekhez visszatérni? Nagy Gáspár nekünk ilyen
maradandó értékünk. Hallgassunk bölcsességé-
re, gondolkodási és cselekvési mintáit fogadjuk
meg!” – zárta bevezetõ gondolatait V. Németh
Zsolt, külön is kiemelvén külön erénye a ren-
dezvénynek, hogy sok házigazdája is van egy-
szerre. Tisztelet illeti ezért a Vasvári Mûvelõdé-
si Házat, a Vasvári Színi Egyletet, Bérbaltavár,
Nagytilaj és Vas Megye önkormányzatait, A
Vasi Hegyhát Kistérségi Társulást.

Tavaly tizenhatan verseltek, idén kétszer
annyian.

Ahogy a szervezõk vallják: nem versenyt
szeretnének, nem megmérettetési fórumot,
csupán egy napot, amelyen az emlékezés mel-
lett Nagy Gáspár mûvei megszólalnak.

S ehhez hûen itt ezúttal sem voltak gyõzte-
sek, csak versek, prózák és az emlékek. Nagy
Gáspár mûvei mellett Tamási Áron, Nagy

László, Wass Albert, Weöres Sándor és Ká-
nyádi Sándor írásait elevenítették fel. Itt még
képzeletben sem volt dobogó, rangsor, helye-
zés. A szakmai zsûri (Szakolczay Lajos iroda-
lomtörténész, Faragó Laura énekmûvész,
Lezsák Sándor író, Devecseri Zoltán és Ba-
logh József költõk) e szempontok figyelembe-
vételével értékelte a hallottakat, így végül ti-

zenkét elõadó kapott elismerõ oklevelet a mû-
vészi megjelenítésért: Barabás Fruzsina Vas-
várról, Bodó Anita Petõmihályfáról, Farkas
Péter Kámból, Gergye Veronika Vasvárról,

Kapornaki Julia szintén Vasvárról, Karádi Dá-
vid Nagykanizsáról, Károlyi Szabina Cserma-
jorból, Köris Valentina Csehimindszentrõl
Makofka Blanka Budakeszirõl, Szõke Eszter
Csermajorból, Varga Lilla Csehimindszentrõl,
valamint Zentai Zsófia Vasvárról. Az oklevél
mellett a különdíjasok Lezsák Sándor ajándék
könyveibõl is választhattak, a Vas Megyei
Közgyûlés szintén több díjat is fel ajánlott.
Ajándék nélkül senki sem tért haza. 

Nagyatilajon folytatódott a az emlékezés
virágokat helyeztek el a költõ sírján, és rövid
idõre betértek a vendégek az ottani kultúrház-
ba is egy rövid beszélgetésre. Bérbaltaváron a
szülõházánál koszorúzás is volt.

A szervezõk remélik, hogy a kezdeménye-
zés mind inkább kiteljesedik. A tervek szerint
jövõre már egy idõben Bérbaltaváron és
Nagytilajon is próza és vers kategóriában zaj-
lanak majd a rendezvények, még több elõadó-
val, kísérõ programokkal, képzõmûvészeti pá-
lyázatokkal, de irodalmi tábor helyszíne is
lesz a két kistelepülés. Mindez hozzájárul
majd ahhoz, hogy a rendezvény elérje célját,
hogy a Hegyhát falvaiban minél többen meg-
ismerjék Nagy Gáspárt, olvassák mûveit, s ez
az itt élõ emberek szülõföldhöz való ragaszko-
dását is erõsítse. A szervezõk úgy vélik: a me-
gyei irodalmi utak fontos állomása lehet a két
település, akár emlékmúzeum is létrejöhet,
mely méltó emléket állít a Hegyhát szülöttjé-
nek.

Így születik a vers

Lélekemelõ pillanata volt a napnak, mikor
a költõtárs Balogh József felidézte a nagytilaji
könyvtári emlékkönyvben megörökített, hirte-
len jött tavalyi gondolatának utóéletét.

A négysoros beírást sokan megnézték, s
így szól:

„Szervusz Gazsi hallak, látlak,
küldjél hitet e Hazának,
magyarokért szólj Istennek,
mert szavakat sárba vetnek.”

E gondolati kép formálódott verssé, mely
most meg is jelent a szombathelyi költõ leg-
újabb, Füvek címû kötetében:

GAZSI

Másvilágon más világ van,
Olyan, mint e kis szobában?
Rég laktál itt, mégis látlak,
más lett a szó, más a bánat.
Jó hitet küldj a Hazának,
mert szavakat sárba vetnek,
megveretnek, megaláznak,
szótömegsírt egyre ásnak,
szemet, nõket kikaparnak,
fogyjon látó, haljon magzat.

Bár téged is megtagadnak,
mégis túlélsz múlt Idõket,
– ötvenhatos temetõket –,
hantjaidra mécsest raknak,
mert tartanak ma is tõled.

2008.01.12.

– aus –

Aranyat érõ gondolatok

Lezsák Sándor Tamási Áront idézte (a
tilaji koszorúzás elõtt): „A madárnak szárnya
van és szabadsága, az embernek szülõföldje és
sok-sok kötelessége. „Ez visszhangzik ben-
nem itt Nagy Gáspár szülõháza elõtt. Neki is
sok-sok kötelessége volt rövid életútja során, s
Õ kötelességtudó ember volt. Emellett MA-
GYAR KÖLTÕ volt. Pályájának indulása ide-
jén fogalmazta meg Németh László, hogy „fo-
lyamatban van a magyar irodalom leváltása
magyar nyelvû irodalomra.” s e a folyamat
mára fenyegetõvé tornyosult. Ennek a két te-
lepülésnek kedves és nemes kötelessége van.
Õrizni az emlékét, és hogy zarándokhely le-
gyen. S õrizni saját közösségét.

Gáspár maga írta egy versében: Barátko-
zunk a temetõvel, mint madár a levegõvel. El-
nézve szép tilaji nyughelyét, látom: ezt szívé-
bõl gondolta.

Isten éltesse a szülõföldet !”
Zsûri tagként a résztvevõkhöz szólván: Aki

ideáll, nagy terhet vesz a vállára, hiszen más-
nak a gondolatait elmondani olyan, mintha a
magam titkairól más beszélne. Nagy felelõs-
ség ez. A másikkal megértetni, úgy mondani,
hogy értse meg a költõ személyes üzenetét.
Még akkor is, ha sokan hallgatják, valakihez
kell hogy tapadjon a szó, a hang...

Szakolczay Lajos irodalomtörténész:
„Katapultos szamárháton
röpítsd szavad ki a kertbõl
ezért a mákszemnyi kincsért
lopd el szíved Názáretbõl”
(Nagy Gáspár: Lopd el)
Nagy Gazsinak ezt az erkölcsiségét tisztel-

ték meg mindazok, akik jelentkeztek erre a mai
összejövetelre. Verseiben és prózájában benne

„Jó hitet küldj a hazának...”
(Folytatás az 1. oldalról)
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A „Reneszánsz év” alkalmából a Magyar
Mûvelõdési Intézet és Képzõmûvészeti Lektorá-
tus egy országos rendezvénysorozatot szervezett
2008 novemberében és decemberében. 

Az öntevékeny mûvészeti közösségek és
elõadók összmûvészeti fesztiváljai Rene-
szánsz kavalkád néven zajlottak az ország
több pontján, ehhez a programsorozathoz kap-
csolódott szervezõként a szombathelyi Me-
gyei Mûvelõdési és Ifjúsági Központ is. A me-
gyeszékhelyen tartott kétnapos rendezvényen
húsz produkciót láthattak az érdeklõdõk a me-
gye nyolc településérõl, gyermek, ifjúsági és
felnõtt korosztályban. 

A zsûri javaslata alapján az országos prog-
ramsorozat legjobbjai részt vehetnek a Rene-
szánsz kavalkád országos gáláján, melyre feb-
ruár 7-én kerül sor a Budai Vigadó színházter-
mében.

Nagy örömmel értesültünk, hogy az íté-
szek több vasvári szereplõt is meghívtak az
országos zárórendezvényre – Vasvár városát a
Mûvelõdési Ház keretei között mûködõ Füle-
müle Népdalkör és a Zeneiskola Saltarello Re-
neszánsz Táncegyüttese, valamint az õket kí-
sérõ Hegyhát Rézfúvós csoport és a Vasvári
Régizene Együttes képviseli a programon.

Szabó Zoltán

Farsangi kavalkád
A Mûvelõdési Ház és a Városi Zeneis-

kola február 24-én, húshagyókedden Far-
sangi kavalkádot szervez Vasvár fõterén.
Lesz reneszánsz táncbemutató, zenés
programok, arcfestés, jelmezverseny, és
sok más érdekesség. Minden érdeklõdõt
finom fánkkal, valamint meleg teával és
forralt borral várunk. Kérünk mindenkit,
ha teheti, jelmezben érkezzen, várjuk to-
vábbá azok jelentkezését is, akik szívesen
bemutatnának valamilyen produkciót a
farsangi összejövetelen (tel.: 06-30/509-
2667 Szabó Zoltán zeneiskola-igazgató)
A rendezvény délután 4 órakor kezdõdik.

A szervezõk

Vasvári csoportok
sikere a Reneszánsz

kavalkádon

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László

Városi Könyvtár
új szerzeményeibõl

SZAKIRODALOM
• Beinschróth: Nem ütik a võfélyt

agyon!
• Dinich: Gazsi bácsi a törzsasztalnál
• Dryden: Rettenetes szülõk
• Fédorovski.: Szentpétervár regénye
• „Ott hul éltek vala a magyarok…”
• Pomogáts: Szembenézni a

történelemmel

SZÉPIRODALOM
• Clancy: A rettegés arénája
• Clement: Tiltott kísérletek
• Hoag: Öld meg a futárt
• Macomber: Susannah kertje
• Roberts: Vadvirágok
• Shalev: Négy lakoma

DVD
• Csíksomlyó
• Csingiling
• Jéghercegnõ
• Kung fu panda
• Ludas Matyi
• Az operaház fantomja
• A világ vallásai

Értesítjük az érdeklõdõket, hogy a
könyvtár állományából leselejtezett köny-
vek kedvezményes áron megvásárolhatók
a nyitvatartási idõben!

Január 22-én ünnepeltük a Magyar
Kultúra Napját. A jeles ünnepre, amely
a Himnusz születésnapja, Török Ri-
chárd Kölcsey-portréjával emlékezünk.

Török Richárd szobrászmûvész leg-
szebb alkotásai megtekinthetõk a múze-
umban!

van a szürreális izgalom mellett az erkölcs sze-
retete és a nagyon erõs politikai kiállás...

Faragó Laura: Mikor egy versmondó el
tudja érni, hogy beáll a csend, akkor már nem
azt figyelem, hogy mondja. Csak a lélektõl lé-
lekig, gondolattól gondolatig ívelõ beállt
csendet érzem. Ez most itt nagyon sok gyerek-
nél megtörtént...

Majthényi László, a Vas Megyei Közgyû-
lés alelnöke: Két éve amikor az anyaföld befo-
gadta Nagy Gáspárt, sokan hittünk benne,
hogy semmi nem ért véget, hanem valami
most fog kezdõdni. S valóban halála óta már
harmadszor fogjuk átadni a róla elnevezett dí-
jat. Elsõként Zalán Tibor Kõszegen, tavaly pe-
dig Nagytilajban pedig Czakó Gábor író ve-
hette át. Rögtön megkezdõdött e találkozónak
is a megszervezése köszönhetõen a vasvári
mûvelõdési háznak és mindazoknak, akikrõl
már szó esett. Mi itt Vas megyében bebizonyí-
tottuk már sokszor, hogy számunkra milyen

fontosak az irodalmi kultuszok és kultuszhe-
lyek. Ilyen az egyházashetyei Berzsenyi em-
lékhely, vagy Kõszegen az Életünk irodalmi
mûhelye által is szervezett Ottlik kultusz. Még
ebben az évben megnyitjuk itt Vas megyében
a Pannon Irodalmi Múzeumot is.

Az éppen csak hogy elkezdõdött Nagy
Gáspár kultusz kialakítása is már ott tart, hogy
konkrét elképzelések is vannak, és már nem
csak ünnepnapokon látogatunk ki számosan a
tilaji temetõbe, hanem mikor erre járunk más-
kor is. Benézünk egy szál virággal, gyertyával
vagy éppen koszorúval. A magyar nemzetnek
egy kultuszhelyévé vált az a hely. Az a sírkõ
nagyon sok embert idehív. Ma itt akik itt va-
gyunk meg tudtuk állítani az idõt. Sok jó em-
ber jött össze, s biztos vagyok benne, jövõre
még többen jönnek itt össze...

– aus –
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Avilágot a globális pénzügyi és gazdasági vál-
ság rádöbbentette arra a zsákutcára, amit rövi-
den csak fönn nem tartható fejlõdésnek hívunk.
Ennek lényege, hogy az indokolatlan fejleszté-
sek, beruházások és termelés környezeti terhe
már-már kezelhetetlen. Ezt csak tetézi, hogy ki-
merülõben vannak a fosszilis energiaforrások, a
megdrágult energia miatt a piac világszerte al-
ternatív energiaforrásokhoz nyúl, ezzel csök-
kentve a környezeti terhelést és a háztartások
energia költségét is. Az eddigi rossz gyakorlat
nem folytatható, ellenkezõ esetben nem csak a
fogyasztói bérrabszolgaság kora érkezik el, de a
Földet, ezt a csodálatos glóbuszt is csakhamar le-
lakja az emberiség. S akkor..., de talán még nem
késõ. A világ fejlettebb felében – elég ha csak
Ausztriára tekintünk –, azt látjuk, hogy az ener-
giaszükséglet több mint felét alternatív energia-
források adják; szél, geotermikus és napenergia
felhasználásban jeleskednek a sógorok. Nem is
szólva a hollandokról, akik a mélyföldek felesle-
ges talajvizét évszázadok óta szélkerékkel szi-
vattyúzzák. A derék sógorokat épp az 1973-as
olajválság döbbentette rá sebezhetõségükre, ki-
szolgáltatottságukra. Mi magyarok az elmúlt he-
tekben szembesültünk az energiaellátás problé-
májával. Energiaéhség és kiszolgáltatottság, túl-
zott fogyasztás, a természetes és mesterséges kör-
nyezet indokolatlan terhelése az a problémakör,
amivel a 21. századi ember egyre inkább szem-
bekerül. Valamit tenni kell. A környezettudatos-
ságra nevelést nem lehet elég korán kezdeni. De
mit tesz egy városnyi makrokörnyezet, esetünk-
ben Vasvár? Az újabb nagyberuházás küszöbén
arról kérdeztük a város polgármesterét, V. Né-
meth Zsoltot, létezik-e az annyira áhított környe-
zettudatos magatartás?

– Mi döbbenti meg a mai kor emberét egy
ilyen kisvárosban, mint Vasvár? Egyáltalán
szembesültünk-e azzal a folyamattal, ami magát
ugyan progresszívnak mondja, ám nem az?

– Az energiaválság rávilágított arra a fel nem
tartható fejlõdési folyamatra, amelybe a világ ke-
rült. A nyakunkon lévõ pénzügyi és gazdasági vál-
ságról személyes érintettsége miatt mindenkinek
más-más jut eszébe. Más annak, aki a munkahe-
lyét elveszti. Megint más annak, aki a hiteleit nem
tudja fizetni az árfolyamok változása miatt, más
annak, akinek csökken a fizetése vagy csökkentett
munkaidõben kénytelen dolgozni. De valameny-
nyi közös oka a fel nem tartható fejlõdésben kere-
sendõ. Oly irtózatos ütemet diktált a „fejlesztett”
világ, aminek fönntartásához hat világra lenne
szükség. Magyarán? Az egyre több fajta és fõként
talán indokolatlanul is gyorsan változó termékek
terhével nem foglalkozunk. A gyártás terheit más-
ra terhelik rá, mint aki a terméket megveszi. Egy
mosógép, egy rádió életciklusa ezelõtt pár évti-
zeddel a többszöröse volt a mainak, nem is szólva
a mobiltelefonról és az autóról. Bár megjelentek
látványosnak kikiáltott programok az újrahaszno-

sításra, de igazából ez bármilyen módon nõtt, a
termelés tempójával nem tudott lépést tartani. Így
a környezetünk minden területen terheltté vált. Vi-
zekben, levegõben, de a talajban is.

– A civilizált világ látja ezt az ellentmondást,
a vészjelek mindenkit más-más lépésre sarkall-
nak. A folyamatot a tudósok zsákutcának tekin-
tik. De mi lehet a kiút ebbõl a zsákutcából egy
ma még nagyon is élhetõ település szempontjá-
ból, mint amilyen városunk?

– Ebben természetesen a közösségeknek is
nagy szerepe van, legyen az város vagy ország, így
a választott testületeknek, a képviselõ-testületnek
is. De ezek nem csak beruházásokat jelentenek.
Amennyiben nem történik változás az emberi gon-
dolkodásban, akkor ez hiábavaló fáradozás lesz.

A vasvári önkormányzat több területen is lépé-
seket tesz a környezettudatosság területén. Így en-
nek keretében csatlakoztunk egy 280 települést
felölelõ szilárd hulladékgazdálkodási rendszer-
hez, melynek keretében hulladékudvar épült, hul-
ladékszigeteket alakítottunk ki, ahol az edények
elhelyezése is hamarosan megtörténik. De mindez
csak akkor mûködhet, ha a lakosság ebben part-
ner. Ha nem érzi szükségességét annak, hogy a fo-
gyasztói hulladékból szétválogassa a visszaforgat-
hatót; külön a fémet, mûanyagot, papírt, és külön
a zöld lombot is attól, amit már meg kell semmi-
síteni vagy tárolni – ha ez utóbbi nagyságát nem
tudjuk a legminimálisabbra szorítani –, akkor
minden nap, épp az elõbb említett megnövekedett
termelés miatt, eláraszt bennünket a szemét. Örü-
lök annak, hogy a Kardos László Általános Iskola
révén, mely ökoiskola, ennek a megalapozott ne-
velésnek már hagyománya van.

– Amikor a környezet védelmérõl, tudatos
környezetkímélõ életmódról, fogyasztói maga-
tartásról beszélünk, nem kerülhetõ meg a távhõ-
szolgáltatás, ennek révén a fosszilis energiafor-
rások mérhetetlen felhasználása és a gazdasá-
gosság kérdése. Hogyan tovább Vasvár, kérdez-
hetném nemes egyszerûséggel. Kvázi, mit tett ed-
dig és mit szándékozik tenni a jövõben a város és
annak vezetése?

– Az elmúlt hetekben kirobbant gázválság
megdöbbentette egész Európát, de legjobban ta-
lán Magyarországot, amely szinte a legnagyobb
mértékben van kiszolgáltatva egy idegen ország-
tól beszerzett energiahordozónak. Eddig csak azt
gondoltuk, hogy a magyar keresetekhez képest –
szinte elviselhetetlenül magas ár lehetetleníthet
el bennünket –, de most szembesültünk azzal,
hogy lehet ennél rosszabb is. Hogy még ilyen
áron sem kapunk földgázt.

A fosszilis energia kiváltásának jó idõben elé-
be ment a város. Akkor, amikor errõl még nem
illett beszélni. Városunkban a távhõ-szolgálta-
tást több mint egy évtizede segíti a geotermikus
energia, a termálvíz, amelynek hatékonysága a
gáz árának drasztikus növekedése miatt megnõtt.
Az elmúlt években beállított gázmotorok hulla-

dékhõjét szintén hasznosítja a távhõszolgáltatás,
azonban vizsgálatokat folytatunk arról is, hogy a
termálvízben rejlõ tartalékokat még ennél is job-
ban kihasználjuk, és tanulmány készül faapríté-
kot hasznosító bioerõmû létesítésére is. Magyar-
ország Európa legerdõsebb országa. Környeze-
tünkben temérdek ágat, hulladékfát eltüzelnek
ahelyett, hogy hasznosítanák. Ezt kihasználatla-
nul hagyjuk, holott lenne ennek felhasználására
munkaerõ is. Ezzel szemben fûtésszámláink ki-
egyenlítésekor jövedelmünk jelentõs részét a
gázt importáló oroszok számára utaljuk át.

Mi ez, ha nem függõség, gazdasági kiszolgál-
tatottság?

– A szilárd hulladékról beszéltünk, de a folyé-
kony hulladék legalább ekkora probléma. Jelen-
tõs a szennyvízterhelése is a magyar környezet-
nek. Vasvár milyen úton halad?

– Hat évvel ezelõtt mûködésbe lépett a város
új korszerû biológiai szennyvíztisztítója, melynek
révén egy jelentõs szennyezõ forrást fölszámol-
tunk. Hisz addig a város harmadáról koncentrál-
tan és tisztítatlanul ömlött a szennyvíz a Szentkú-
ti-patakba. A tisztító a város szippantott szennyvi-
zének fogadására is kész, de annak igénybevételé-
bõl látszik, hogy a város többsége a magas szol-
gáltatási díjak miatt is a szennyvíztõl való meg-
szabadulás legegyszerûbb módjait választja. Csa-
padékcsatornába, patakba, s a legfõbenjáróbb
bûnként kútba engedi a szennyvizet. Ezzel nem
csak bosszúságot okozva másoknak a bûzzel, de
irtózatos károkat is okozunk a természetben, hisz
köztudomású, hogy magas e tisztítatlan vizeknek
a foszfor, kén és más méreganyag tartalma. Ezért
is örülök annak, hogy a szennyvízcsatorna-építés
céljára létrehozott vízi-közmû társulás nagy lét-
számmal és rekord gyorsasággal létrejöhetett.
Úgy érzem, hogy ebben nem csak egy kényelme-
sebb, a szippantáshoz képest olcsóbb igénybevé-
telnek a lehetõsége motiválta a vasváriakat, de hi-
szek abban, hogy egy környezettudatos magatar-
tás kialakulása is elkezdõdött.

– Általánosan elterjedt rossz építési gyakorlat,
hogy építésnél, nagy beruházásoknál elõször táj-
sebet ejtünk, kiirtunk fákat, ligeteket, parkokat,
majd elkezdõdik a betontechnológiás beruházás.
Mennyire ökoszisztematikus a mi fejlesztésünk?

– Magát a környezetvédelmet célzó beruhá-
zást is környezettudatosan kell végrehajtanunk, a
természet legkisebb károsítása nélkül. De ebbe a
körbe sorolható a csatornahálózat fejlesztése, az
új épületek létesítése során keletkezett építési
hulladékok elhelyezése, a beruházási munka
környezetet kímélõ végzése, és ugyancsak a kör-
nyezettudatosságot célozza az a törekvésünk,
hogy a belvárosban, például a színházépítéssel
elvett zöld területet annak közelében egy ingat-
lan-vásárlással úgy pótoljuk, hogy a lakóház el-
bontása után annak helyén egy parkot hozunk
létre.

– bodorkós –

Környezettudatosság, alternatív
energiaforrások a város életében

Beszélgetés V. Németh Zsolt polgármesterrel
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FÜRDÕSZOBA
SZALON

Vasvár, Járdányi u. 1.
(Önkormányzattal szemben)

Várjuk kedves vásárlóinkat
folyamatosan bõvülõ

kínálatunkkal!
Zuhanykabinok

Kádak

Csaptelepek
(MOFÉM, TEKA, KLUDI)

Fürdõszobai kiegészítõk

Mosdók, WC-csészék stb.

Csempék, járólapok

TEKA mosogatótálcák

Konyhabútorok rendelésre!

MEGNYÍLT!

Kedves továbbtanulni szándékozó Fiatalok!
A Budapesti Mûszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) Gépészmérnöki kara nappa-

li tagozatú MECHATRONIKAI MÉRNÖKI BSc szintû képzést folytat Zalaegerszegen. A za-
laegerszegi képzés nappali tagozatú, kredit rendszerben mûködõ, 3,5 év (7 félév) idõtartamú.

Az elméleti képzések a volt laktanya helyén kiépült felsõoktatási központban, míg a gyakor-
lati képzések iparvállalatoknál ás a zalaegerszegi mûszaki szakközépiskolákban a magas mû-
szaki színvonalra fejlesztett laborokban folynak.

A Mûegyetem Zalaegerszegi Képzési Központja 2009-ben is várja a jelentkezõ és érdeklõ-
dõ diákokat! A cél olyan mérnökök képzése, akik képesek a mechatronika nemzetközileg elfo-
gadott definíciója szerint a gépészet, az elektronika/elektrotechnika és az informatika tudo-
mányterületeinek egymást segítõ integrációja révén komplex termékeket és gyártórendszereket
tervezni és üzemeltetni. Tipikus mechatronikai termék például a videokamera, vagy egy integ-
rált gyártócella. A hallgatókat a BME egyetemi oktatói mellett a Pénzügyi és Számviteli Fõis-
kola tanárai, illetve gyakorló üzemi szakemberek tanítják.

A mechatronika nem egyszerûen csak új tudományterület, hanem mérnöki szemléletmód.
Ez egy kiemelten mûvelt szakterület mellett feltételezi a másik kettõ alkalmazási szintû isme-
retét is. A kredit rendszerû képzés természettudományos és a mûszaki alapozó ismeretek okta-
tásával kezdõdik. Kiemelten kezeljük a számítástechnikai és a mûszaki területek oktatását. A
választható tantárgyak lehetõvé teszik speciális mûszaki és gazdasági ismeretek elsajátítását.

A képzés tanterve biztosít további 4 féléves testnevelési lehetõséget (kosárlabda, foci, úszás,
kondi, lovaglás, íjászat, jégkorcsolya, tánc) és 5 féléves ingyenes nyelvoktatást. A gyakorlati kép-
zés során – amely lényeges része az oktatásnak – a hallgatók megismerkedhetnek a városban vagy
környékén mûködõ igen korszerû iparvállalatokkal és vállalkozásokkal, amelyek kölcsönös elé-
gedettség esetén elhelyezkedési lehetõséget is jelenthetnek számukra. A térség ipari fejlõdése ga-
rancia ara, hogy egyre nõ az igény a mechatronika területén jártas szakemberek iránt.

A szakon a továbbtanulás lehetõsége adott, hiszen a BME Gépészmérnöki Kara a szakmai
ismeretek elmélyítése céljából MSc szintû mechatronikai mérnöki szakot is indít.

Fontos, hogy minden hallgató számára kollégiumi elhelyezést és ingyenes Internet hozzáfé-
rési lehetõséget tudunk biztosítani. A támogató megyei és városi önkormányzatok, valamint
ipari partnerek segítségével törekszünk ösztöndíjakkal csökkenteni az oktatás anyagi terheit.

A jelentkezés határideje 2009. február 15.

Mechatronikai mérnök-képzés
Zalaegerszegen

ROZETTA
LAKBERENDEZÉS

Vasvár, Köztársaság tér 2.
Tel.: 94/573-103

• FÜGGÖNY 290 Ft/m-tõl
• FÜGGÖNYKARNISOK
• LAMINÁLT PADLÓ 1.690 Ft/m²

(alátétfóliával, szegélyléccel)
• PVC
• ZUHANYKABINOK (MINÕSÉGI)

TÁLCÁVAL 57.000 Ft
• CSEMPÉK, JÁRÓLAPOK
• RAGASZTÓK, FUGÁZÓANYAGOK
• CSAPTELEPEK 4.990 Ft-tól
• FÜRDÕSZOBABÚTOROK,

FELSZRELÉSEK
• POLISZTIROL DÍSZLÉCEK

5 cm-es 160 Ft/fm
• MENNYEZETBURKOLÓ LAPOK

280 Ft/m2
• ROZETTÁK
• TAPÉTÁK

SZÉLES VÁLASZTÉKBAN!

Nyitva: H–P 8.30–17.00, SZO: 8.00–12.00

A vasvári Idõsek Otthonában a karácsonyi
ünnepségek sorozata 2008. december 18-án
vette kezdetét. Lakóink egész héten izgatottan
várták meghívott vendégeinket és a mûsort.
Az ünnepi hangulatot a Vasvári Zeneiskola ta-
nárai és növendékei hozták közénk. Szép ka-
rácsonyi dallamokat és énekeket hallhattunk a
szereplõktõl.

Vendégünk volt Horváthné Stukics Erzsé-
bet, a Vas Megyei Egészségügyi és Szociális
Bizottság elnöke; Fördõsné Dr. Kardos Erzsé-
bet, a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal
Egészségügyi Szociális és Ifjúságvédelmi Tit-
kárságának vezetõje, V. Németh Zsolt ország-
gyûlési képviselõ, Vasvár polgármestere és
Kovács Tilda alpolgármester asszony.

Vendégeink külön-külön köszöntötték az
egybegyûlteket.

A helyi önkormányzat egy nagy kosár na-
ranccsal lepte meg az otthon lakóit.

Meghívott vendégeinkkel rövid fogadáson
búcsúztattuk az ó- és köszöntöttük az újévet. 

A délután végére a jelenlévõk szívébe a
szeretet ünnepének meleg hangulata költözött,
melyet még inkább elmélyített a következõ
napokban sorra kerülõ ünnepi készülõdés a
Caritas csoport tagjaival és a Premontrei Ren-
di Szent Norbert Gimnázium diákjaival.

Karácsony
az otthonban
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Az általános iskola visszatekintése
az elmúlt év végére

Kistérségünkbõl egy busznyi diák utaz-
hatott Budapestre a Vasas stadionba de-
cember 20-án. 

Minden évben lázas izgalom elõzi meg a
„Mosolyt az arcokra, melegséget a szívekbe”
c. rendezvényt. Vajon ki mehet a fõvárosba?
Ezt természetesen ki kell érdemelni. A sport-
ban elért jó eredmények vagy a jó tanulmányi
munka következménye lehet a jutalom.

Az õsszel megrendezett
Sulivirtus verseny gyõztes
csapata a Püspökmolnári-
Rábahidvégi iskola, a
gersekaráti és a vasvári is-
kola diákjai utazhattak.

A döntõbe a térség ve-
gyes csapata jutott be, s vé-
gül a 18 csapat közül hato-
dikként végeztek, s vehették
át a díjakat Budai Páltól és
Piri I. Tamástól, az MTT
Országos Szövetsége elnök-
ségi tagjaitól.

Természetesen minden
iskola sportszer- és édességcsomagokkal, va-
lamint jó kedvvel távozhatott a rendezvényrõl.

Hazafelé Budapest fényeibõl is kaphattunk
ízelítõt, mely mindig csodálattal tölt el ben-
nünket.

Köszönjük támogatóinknak, hogy lehetõvé
tették a rendezvényen való részvételünket,
személy szerint városunk polgármesterének V.
Németh Zsoltnak.

Bécsi kirándulás

Az iskola diákönkor-
mányzatának vezetõsége
úgy döntött, hogy kitekint a
„világba”, s megnézi, ho-
gyan készülnek „mások” a
karácsonyra. Az úti cél Bécs
volt, az idõpont december
22. A busz nagyon hamar
megtelt az érdeklõdõ diá-
kokkal, kísérõ tanáraikkal és
néhány szülõvel.

Az elsõ állomás a Tenge-
rek háza volt. A zordon épü-
let izgalmas kalandokat rejt.
Az építmény a városköz-
pontban található, a Mariahilfer Strasséról le-
kanyarodva, az Esterházy park közepén. Már
maga az épület is igen érdekes, hiszen egy má-
sodik világháborús légvédelmi állásban alakí-

tották ki. A zord külsõ azonban egy teljesen
felújított belsõt rejt.

A négyemeletes kiállítás kicsiket és nagyo-
kat egyaránt lenyûgözött. Megismerkedhet-
tünk a tengerek, trópusi édesvizek, korallzá-
tonyok növényeivel, élõlényeivel (halakkal,
kétéltûekkel, hüllõkkel), sõt két emeletet szen-
teltek csak a trópusi esõerdõk bemutatásának.
Rögtön a földszinten megtaláltuk a cápákat és

a hatalmas teknõst, továbbhaladva pedig még
krokodilokat, ritka kígyófajokat, pókokat, lep-
kéket, madarak és majmocskák is, amik sza-
badon garázdálkodhatnak az esõerdõ terüle-
tén. A mintegy 2500 négyzetméteren több
mint 3500 fajt csodálhattunk meg.

Ezt követõen a néhányunk számára már is-
mert Ínyencek piacára látogattunk el. A négy
égtájról származó ételkülönlegességeket és
alapanyagokat kóstolhattunk meg, sõt mind az
öt érzékszervünk bekapcsolódhatott ebbe a te-
vékenységbe. Próbára tehettük a német nyelv-
tudásunkat is. 

Az utolsó állomás az adventi vásár volt,
ahol a forró puncs nagy népszerûségnek ör-
vendett, természetesen alkohol nélkül. A vá-
rosból kifelé menet a lelkünk még tovább gaz-
dagodott, hiszen megcsodálhattuk a különle-
ges dekorációkat is. 

Jó volt ott lenni, de jó érzés volt hazaérkez-
ni is a mi kis egyszerûen, de ízlésesen díszbe
öltöztetett városkánkba.

Programjaink folytatódnak a farsangi ren-
dezvényekkel. Február 13-án lesz a nagyok
farsangja, majd 14-én a kicsik karneválja. A
legnagyobbak Iskolabálja pedig 21-én. 

Az oldalt összeállította:
Sejberné Szabó Mariann

igazgatóhelyettes

PROFI

SÍSZERVIZ,
SÍOKTATÁS

HUSZÁR GÁBOR
NEMZETKÖZI SÍOKTATÓ

20/981-4119

I G É N Y E S
N Y O M D A I
SZOLGÁLTATÁS

KERÉNYI DTP & DESIGN STÚDIÓ
70/31-55-919 • info@kerenyidtp.hu

... ÚJSÁG KÖNYV PROSPEKTUS KATALÓGUS NAPTÁR SZÓRÓLAP LEPORELLÓ ...
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– Az intézményben nyitvatartási idõben
elérhetõ kondicionáló terem és eMagyaror-
szágpont, valamint várjuk a biliárdot kedvelõ-
ket is. Intézményünk accorservice kultúra
utalvány elfogadóhely.

– „FORRÁS” mint a mesében c. kiadvány
megvásárolható a Mûvelõdési Házban. (Ne-
gyedévenként sorsolás a vásárlók között érté-
kes nyereményekkel.)

– Megjelent a 2009. évi Vasi Hegyhát Tér-
ségi Rendezvénynaptár, ami elérhetõ a falvak
polgármesteri hivatalaiban és a vasvári mûve-
lõdési házban.

– A 2008-as évben a Savaria Egyetem
hallgatói terepgyakorlatot végeztek Csehi-
mindszenten, Petõmihályfán és Andrásfán. A
sorozat 2009-ben folytatódik az alábbi hely-
színekkel: Vasvár, Mákfa, Telekes.

– A Nemzetközi Betlehemes Találkozó
keretében több felvidéki hagyományõrzõ cso-
port érkezett Restérõl, Tornagörgõrõl, Imreg-
rõl és léptek fel Almásházán, Petõmihályfán
valamint Oszkóban.

A Mûvelõdési Ház rendezvényei

A középiskola 2008 szeptemberében nap-
pali és esti rendszerû képzéseken indította a
tanévet. A szakképzõ évfolyamon logisztikai
ügyintézõ 2 éves képzés kezdõdött. Október
1-jén összesen 135 diák tanult az iskolában. A
félév során, több új diák érkezett, költözés, a
bejárási nehézségek miatt választották az is-
kolát. A létszámcsökkenés országos szinten
általános tendencia, a demográfiai hullámmal
magyarázzák az elemzõk. A térségben is erõ-
teljesen megfigyelhetõ ez a tendencia, hisz fo-
lyamatosan csökken az általános iskolában ta-
nuló gyerekek száma is. A kollégium megszû-
nése – ha nem is döntõen – befolyásolja a kö-
zépiskola tanulólétszámának alakulását. A 9.
oszályba beiratkozott diákok 16%-a a térségen
kívüli településekrõl jár be, 84%-uk a kistér-
ségben és Vasváron lakik.

Az elmúlt tanév hasonló idõszakához vi-
szonyítva a statisztika pozitív eredményeket
mutat:

Az iskola tanulmányi átlaga 0,13-mal nõtt.
Emelkedett a 4- és a 4 feletti átlagot elért diá-
kok száma (a 11. évfolyamon Barnácz Mária
teljesítménye kimagasló (4.9!)). A legjobb
eredményt a 13. osztály érte el. Csökkent az
elégtelenek  száma.

A számokon túl nap mint nap újabb és
újabb kihívásokkal kell szembesülni az iskola
tanárainak, dolgozóinak. A gyerekek érdeklõ-
dési köre rendkívül szûk, tájékozottságuk kor-
látozott, nehezen motiválhatók. Magatartási
problémákkal küzdenek. Folyamatosan nö-
vekszik a hátrányos és halmozottan hátrányos
diákok száma. A családi háttér bizonytalansá-
ga instabillá teszi a gyerekeket.

A pedagógusoknak alkalmazkodni kell a diá-
kok képességeihez a megfelelõ módszerek alkal-
mazásával. Elõtérbe kerül a kompetenciaalapú
oktatás, a képességfejlesztésre épülõ tanulás.

A diákok felzárkóztatásában és a tehetség-
gondozásban fontos szerepet kapnak a szabad-
idõs programok és a versenyek, vetélkedõk. Ide-
gen nyelvû bemutatón, vetélkedõn szerepeltek a
gyerekek. A 11–12. évfolyamosok Budapestre
utaztak, a Nemzeti Bank Látogatóközpontjában,
a Magyar Posta Országos Logisztikai Központ-
jában jártak. Iskolai kirándulást szerveztünk a
Reneszánsz túrák program keretében, Nagyvá-
zsonyban, Baláca-pusztán múzeumlátogatáson
vettünk részt. Az érdeklõdõk számára Vasváron
lehetõség van ingyenes színházlátogatásra. A di-
ákmozgalom túrákat, programokat szervez.

Major Ágota

Összegzõ gondolatok félév táján

Tájékoztató
Vasvár Város Önkormányzata Képviselõ-testülete Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális

Bizottsága elbírálta a Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat
2009. évi fordulójára beérkezett pályázatokat.

A bizottság mind a 18 beérkezett „A” típusú pályázót támogatta – szociális helyzetük-
re figyelemmel – havi 4.000 Ft összeggel.

A bizottság összesen 580.000 Ft ösztöndíjat osztott szét.

Vasvár Város Képviselõ-testülete
Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottsága

– A hónap végéig Kõszegen látogatható a
Hegyhát templomai fotókiállítás.

Kiállítás
A képek kalauza: Krieg Ferenc festõmûvész.

A kiállítás 2009. február 10-ig látogatható.

Szivacs Ifjúsági Információs Pont
Cím: Vasvár, Bartók B. u. 4. E-mail:

szivacsinfo@freemail.hu. Nyitva tartás: szer-
da 16–20, csütörtök 14.30–17; péntek: 15–20,
szombat, vasárnap: igény szerint.

Állandó programok
Kedd

– 17–20 óra Angol nyelvtanfolyam
– 18–20 óra Vasvári Színi Egylet

Szerda
– 17–18 óra Mákszem Színpad
– 19–20 óra Pilates

Csütörtök
– 18–20 óra Üss a hasadra! Ifj. Színjátszó

Csoport
– 18–20 óra Konkoly Zenekar

Péntek
– 14–15 óra Õszirózsa Népdalkör
– 15–16 óra Napsugár Nyugdíjas Klub
– 15.15–15.45 óra Tilinkó (népdal óvodá-

soknak, kicsiknek)
– 17–18 óra Fülemüle Népdalkör
– 19–20 óra Rocky Dilly ARC

Szombat
– 19–20 óra Fúvós zenekari próba

Vasárnap
– 13–15 óra Rocky Dilly ARC

Pénztári napok
Minden kedden 13–14 óra között, minden

csütörtökön 11–12 óra között.

A változtatás jogát rajtunk kívül álló okok
esetére fenntartjuk.

9800 Vasvár, Bartók B. u. 4.
Tel./Fax: 94/573-070
e-mail: info@vasmuv.hu
honlap: www.vasmuv.hu
skype: vasvari.muvelodesi.haz

Városi bál
Vasvár Város Önkormányzata a ha-

gyományos városi bált február 21-én,
szombaton rendezi meg. Kapunyitás es-
te fél 7-kor. A zenét az elmúlt évben
nagy sikert aratott Digitál együttes szol-
gáltatja, sztárvendég Csepregi Éva. Je-
gyek elõvételben a mûvelõdési házban
vásárolhatók, érdeklõdni a 94/573-070-
es telefonszámon lehet.

Vasvári Újság az interneten: www.vasvar.hu
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Tisztelt Wagner László, mindenki által tisztelt Szepi!
Lapunk a Vasvári Újság minden magyar állampolgárnak, élõnek és el-

hunytnak a jogait tiszteletben tartja. A még oly nagy port felvert haláleset
sem kivétel ez alól, mint a városban elhunyt Varga Lászlóé. Akkor lapunk
az elhunyt közvetlen hozzátartozóját megkérdezte, hogy az ügyben kíván-
e bármit a nyilvánosság elé tárni. Õ azt a választ adta, hogy nem kíván, sõt
azon is csak gondolkodik, hogy tesz-e büntetõ feljelentést a halálesetben
érintett(ek) ellen. Egyben kérte, hogy lapunk az esettel ne foglalkozzon sze-
mélyiségi és kegyeleti okokból. Ezt a kérést a Vasvári Újság szerkesztõsé-
ge, a fõszerkesztõ és a szerkesztõ bizottság respektálta. Tette ezt annál in-
kább is, mivel ezzel az akkor folyamatban lévõ bármely jellegû szakmai
vizsgálatot, annak lezárta elõtt – mivel mi nem vagyunk szakmai hozzáér-
tõk – vélhetõen inkrimináltuk volna, ami súlyos sajtóetikai kérdéseket vet
fel és jogkövetkezményt von maga után. Az ártatlanság vélelme mindenkit
megillet mindaddig, amíg a magyar joggyakorlatnak megfelelõen a bírósá-
gi szakasz be nem fejezõdik, s ítélet nem születik az ügyben. Ezt a sajtótör-
vényben is elvárt álláspontot követi lapunk több mint egy évtizede. Azóta
mindenképpen, amióta a lap fõszerkesztõi tisztét én töltöm be.

Tisztelt Wagner László!
Az elhunyt sógoraként lapunknak írt levelét a fentiek tiszteletben tartá-

sával közreadjuk, egyben jelezzük, hogy az ügyben megkerestük az érintet-
teket, akiknek szintén megnyilatkozási lehetõséget biztosítunk.

Wagner Lászlót telefonon kerestem meg, aki a levéllel kapcsolatban az
alábbiakat mondta el: e levéllel nem az a céljuk, hogy az egymásra mutogatást,
a sárdobálást erõsítsék. Ellenkezõleg. Joga tudni a vasvári polgároknak, hogy
mi történt, s az objektív tájékoztatás ismeretében, melybõl az okok és a jelen-
legi jogállás tisztázza a történteket, s reméli ez a helyzet végérvényesen nyug-
vópontra jut. A hozzátartozók eredendõen is arra keresik a választ, hogy miért
telt el egy óra a riasztás és az orvos helyszínre érkezése között. Másfelõl ki-
hangsúlyoznám: az érintettek nem szemet szemért, fogat fogért elv alapján
gondolkodnak. Minket is megrázott az asszisztensnõ hirtelen halála. Az elhunyt
családjának kifejeztük részvétünket. Én személyesen hívtam föl õket telefonon.

Kegyeleti okokból az õ álláspontja szerint sincsen helye sárdobálásnak.
Bodorkós András felelõs szerkesztõ

Wagner László levele
Alulírott Wagner László 9842 alsóújlaki lakos vagyok. Az egy éve elhunyt

Varga László a sógorom volt. Szeretném megkérdezni, hogy a Vasvári Újság
az kinek a lapja? De ha nem tévedek, a városé. A Varga család és számomra
érthetetlen a dolog, hogy az egy éve elhunyt sógorom halálával kapcsolatban
semmilyen írás nem jelent meg a valódi dolgokról, illetve az igazságról. Sógo-
rom halálával kapcsolatban a Pataky doktornak nevezett doktor ellen a rend-
õrség vádemelési javaslattal adta át ügyészségnek, az ügyészség pedig vádat
emelt ellene. Megkaptuk az Egészségbiztosítási Felügyelettõl, hogy a Vasvár
Város Önkormányzatát, az Egészségügyi Ellátó Intézményét 1.500.000 forin-
tos pénzbüntetéssel sújtották. Gondolom, az ügyészség sem véletlenül emelt
vádat a Pataky doktor ellen, és az Egészségbiztosítási Felügyelet sem véletle-
nül büntette meg Vasvár Város Önkormányzatát. Megjegyezni kívánom, hogy
köztiszteletben álló személyek ülnek képviselõként a székükben, zömével
100%-san biztos vagyok benne, hogy azok is, de jelen esetben, a nevezett or-
vos nem biztos, hogy oda való. Kérem a Vasvári Újságban levelem megjelen-
tetését, és az olvasóknak objektív tájékoztatást adni. Például: Miért emelt vá-
dat az ügyészség? Miért büntette meg Vasvár Város Önkormányzatát az
Egészségbiztosítási Felügyelet a sógorom halálával kapcsolatban? Milyen
változások történtek az egészségügy területén? Kérem válaszát.

Mellékelten megküldöm az Egészségbiztosítási Felügyelet jogerõs hatá-
rozatát, és kérem a határozat megjelentetését.

2009.01.22.
Tisztelettel: Wagner László

9842 Alsóújlak, Hársfa út 17.

Egy levél anatómiája
Az érintettek a Vasvári Újsághoz fordultak

V. Németh Zsolt polgármester válasza

Tisztelt Wagner László!
Az Ön által lapunknak írt levélhez kívánok a teljeség és pontosság

kedvéért kiegészítést, észrevételt tenni.
Egy esztendõvel ezelõtt Varga László (Langyi) hirtelen halála ad-

dig soha nem látott módon zaklatta fel a városi közvéleményt. A hír-
adások – a bulvársajtó teljes eszköztárát felvonultatva – többszöri hí-
vásra is késlekedõ ügyeletrõl, helyette nyújtott lázcsillapítási tanács-
ról, majd idõ elõtt befejezett újraélesztésrõl szóltak. Együttérzése je-
léül hatalmas tömeg búcsúztatta a temetõben a sokunk által ismert és
kedvelt fiatalembert. A hozzátartozók kérésére és hivatalból vizsgála-
tok indultak.

A boncolási jegyzõkönyv szerint „a beteg halála heveny szívelégte-
lenség, szívgyengeség miatt következett be, és a boncolás során vala-
milyen gyors lefolyású vagy bakteriális vagy vírusfertõzés következ-
ményeit észlelték”. A hatósági vizsgálatok természetükbõl adódóan
nem tértek ki arra, hogy ezt az utolsó fázisban visszafordíthatatlan fo-
lyamatot (sepsis) mikor lehetett volna még jó eséllyel megállítani, hány
nappal elõbb kellett volna ahhoz felismerni, hogy gyógyítani lehessen.
A vizsgálat csak arra szorítkozott, hogy mi történt, szabályos volt-e
minden az utolsó órákban.

Az Egészségbiztosítási Felügyelet által lefolytatott vizsgálat most
fejezõdött be. A hatóság az – önkormányzat intézményével vállalkozá-
si szerzõdéssel, gazdasági társaság tagjaként mûködõ – orvos – a halál
beálltát megállapító – vizsgálatát nem tartotta elég körültekintõnek. A
felügyelet és a rendõrség által felkért igazságügyi orvos szakértõk vé-
leménye azonban ellentmond egymásnak. Amíg a Semmelweis Egye-
tem Igazságügyi és Biztosításorvostani Intézetének oxiológus –, sür-
gõsségi orvostani, aneszteziológus szakorvos szakértõi szerint „reális
esélye annak, hogy nevezettet sikeresen újraélesszék, nem volt... az el-
járó orvos tevékenysége nem volt gondatlan és szakszerûtlen” addig a
másik szakvélemény szerint „az újraélesztés folyamatának leállítása az
orvos részérõl... szakmai szabályszegés, gondatlanság” volt... „csupán
két leletre alapozva mondta ki a halál bizonyos beálltát”. Azonban azt
is kimondja, hogy „az orvosi mulasztás, szakmai szabályszegés és a be-
következõ halál között okozati összefüggés biztonsággal nem támaszt-
ható alá”. Az ellentmondások és a – vélemények szerinti – helytelen
jogértelmezés miatt intézményünk a határozat felülvizsgálatát fogja
kezdeményezni a Fõvárosi Bíróságnál. A hozzátartozók által leginkább
kifogásolt – a bulvársajtó interpretációjában országos felháborodást ki-
váltó – kérdésekben intézményünket a felügyelet nem marasztalta el. A
hívásfogadással, az asszisztens által nyújtott lázcsillapítási tanácsadás-
sal, a vélt késedelmes kiérkezéssel kapcsolatos panaszokat a hatóság
nem találta megalapozottnak. Mint írja „Az Ügyelet nem követett el
jogsértést azzal, hogy az elsõ hívás alkalmával tanácsot adott a Beteg
lázának csillapítására vonatkozóan... Az ismételt hívást követõen meg-
történt az orvos riasztása.” Sajnálatos, hogy a kihallgatások és sajtó-
kampány során meghurcolt közalkalmazott asszisztens e határozat ki-
mondását nem érhette meg. E zaklatott idõszakban tragikus hirtelenség-
gel elhunyt. Együttérzése jeléül hatalmas tömeg búcsúztatta a temetõ-
ben a sokak által ismert és kedvelt fiatalasszonyt. Természetesen –
ahogy a szakértõk mondanák – a lefolytatott eljárás és a bekövetkezõ
halál között okozati összefüggés nem támasztható alá.

Meghalt két fiatal. Mindketten élhetnének még, ha...
V. Németh Zsolt polgármester

A történtekkel kapcsolatban megkerestük dr. Pataky Pál doktort,
akinek az üggyel kapcsolatos összegzõ visszatekintését a következõ ol-
dalon olvashatjuk.
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Dr. Pataky Pál azzal kezdi a beszélgetést, hogy örül a megkeresés-
nek. Ugyanis bármikor is kereste a sajtó, megyei és országos lapok,
amit õ mondott el, az nem volt fontos, csak amit a másik oldal képvi-
selt, az kapott hangsúlyt. Ennyit a pártatlan honi magyar sajtóról.
Ilyen érdekes világban élünk. Úgy látszik, csak a szenzáció a hír. Mint-
ha már régen nem az igazság lenne a fontos...

– Pórbáljuk felidézni, miként is kezdõdött ez a vasvári tragédia. Egyál-
talán lehet-e tisztán látni az ügyben, s valóban Önt terheli-e egyedül a fe-
lelõsség?

– Ez a történet azzal kezdõdött, hogy a tragikus hirtelenséggel elhunyt
napokig beteg volt. Súlyossá vált az állapota a halála elõtt délután 2-kor.
Ekkor jelentkezett a napok óta tartó betegsége, ordító tünetekkel, 40 Celsi-
us fok fölötti lázzal. 

– És ekkor tudomása szerint mit tettek a beteg érdekében az érintett csa-
ládtagok?

– Az 50 méterre rendelõ orvosuk helyett a patikából – szabálytalanul –
Algopyrin-injekciót kikövetelve próbálták kezelni azt a betegséget, amirõl
egyébként halvány fogalmuk sem volt, hogy az micsoda. Átmeneti javulás
után, a kora esti órákban újból belázasodott, de megint nem fordultak or-
voshoz. Az ügyeletre éjszaka 0 óra 50 perckor telefonáltak az elõször,
mondván, hogy magas láza van. Az ügyeletes nõvér lázcsillapítási szakta-
nácsadási tanácsát hallva pedig felháborodva lecsapták a telefont, minden-
féle cím közlése nélkül. Hiába laktak 300 méterre az ügyelettõl, így lehe-
tetlen volt beazonosítani, hogy valójában ki is telefonált. Kvázi, így lehe-
tetlen volt a beteget ellátni.

– Mikor volt a következõ telefonhívás?
– A következõ telefonhívásra 1 óra 30 perckor került sor, akkor közöl-

ték a beteg nevet és a címet. Elmondták, hogy a láza lement, hasfájása és
hasmenése van. No, ugye ebbõl nem lehet tragikus betegségre következtet-
ni. A hívásnak megfelelõen elindult az ügyelet riasztása. Mindeközben a
beteg állapota tragikus gyorsasággal romlott, s a harmadik hívásnál, 1 óra
40 perckor jeleztek a hozzátartozók tragikus tünetet, fulladást. Ezzel párhu-
zamosan a mentõt is riasztották, õk is kivonultak.

– És Ön, mint ügyeletes mikor ért ki a hívotthoz?
– Én 1 óra 41 perckor értem ki, miután elmondta a hölgy azt, hogy ful-

lad a beteg. Ebbõl a súlyosságra lehetett következtetni.
– Annak mi az oka, hogy ennyi idõ múltán jutott el a beteghez?
– Normál esetben úgy zajlik a riasztás, hogy egy csengetést akkor kap a

földszintrõl, ahol a telefonhívást vagy a beteget fogadja az ügyletes asszisz-
tens, ha helyben van a beteg. Két csengetést pedig akkor, ha ki kell menni
a beteghez, akár Vasvárra, akár vidékre. A földszintrõl jön a csengetés, az
ügyelõ orvos pedig az emeleten fogadja azt. Direkt kommunikáció nincsen
a két emelet között. Esetünkben két csengõ volt. Ebben az esetben 10–15
perc telt el, informálódtam az ügyeletestõl, összességében 18 perc telt el a
riasztás és a helyszínre érkezés között.

Amikor megtudtam, hogy sürgõs a hívás, attól a pillanattól kezdve 3
percen belül a helyszínre érkeztem.

– Amikor kiérkezett a beteg lakására, mit tapasztalt?
– A helyszínre érkezve megállapítottam a beteg mentõsök által végzett

újraélesztési kísérletét.
– Miért mondja, hogy kísérletet?
– Mert minden újraélesztés kísérletnek számít mindaddig, amíg a bete-

get vissza nem hozzuk. Nos, ekkor a beteget megvizsgálva megállapítot-
tam, hogy beállt a definitív halál. Vagyis nem a klinikai, hanem már a vég-
leges, visszavonhatatlan állapot alakult ki. Ezért kértem, hagyják abba az
újraélesztést. 

– Helyes volt az élesztést leállítani? Mit mondanak a szakértõi vélemények?
– A halál tisztázatlan körülményei és a nem egyértelmû halálokok miatt

elrendeltem a boncolást. No, ekkor borult ki az illetõ, aki a beteghez hívta
az ügyeletet. A hozzátartozók pedig másnap feljelentettek, s elindult a saj-
tóhadjárat. Szeretném kihangsúlyozni. Bár a beszélgetés kezdetén elmond-
tam, hogy a sajtó soha nem hallgatott meg, illetve amit elmondtam, azt ne-
mes egyszerûséggel elhallgatták. Ez az elsõ eset, hogy a sajtó engem isten

igazából megkérdez, hogy mi is történt valójában. Tán jobb lett volna, ha
ez után a tragédia után egyszerre kérem a helyi sajtónyilvánosságot.

– Mit mutatott a boncolás végeredménye?
– A részletes boncolási jegyzõkönyvbõl egyértelmûen kiderül, hogy na-

pok, vagy akár hetek óta zajló életveszélyes betegség miatt halt meg a be-
teg. Jegyzõkönyvben olvasható, hogy bakteriális fertõzés (septicus DIC)
miatt halt meg. Ebben a betegségben elõzõ nap 14 óra körül, amikor a ma-
gas láz jelentkezett, akkor volt az utolsó lehetõség, hogy érdemben bárki
beavatkozzon és megmentse a beteg életét.

A több mint 10 hónapos, igen alapos kivizsgálás után 3 igazságügyi
orvosszakértõi vélemény a következõket állapította meg. Egyöntetûen arra
a végkövetkeztetésre jutott a 3 szakértõi páros, vagyis 6 orvosszakértõ,
hogy az ápolónõ nem követett el hibát. Ezt a véleményt õ már nem érhette
meg, mert a hirtelen kialakult betegségében elhunyt.

– Beszéljünk a feljelentésrõl, s arról, hogy sokan úgy vélik, Wagner úr
levele is mintha azt sugallná, hogy az Ön ellen folyó eljárás súlyos elma-
rasztalással zárult. Mi errõl a véleménye?

– Hál’ Istennek mind a 6 orvosszakértõ egyetértett abban, hogy az én te-
vékenységemtõl függetlenül következett be a halál. A szakértõk véleménye
abban azonban megoszlik, hogy a halált követõ orvosi eljárásom kellõen
megalapozott volt-e szakmailag. A komplex szakértõi vélemény a szövetta-
ni vizsgálatokkal együtt adott valós képet a halál okairól, ennek elkészülte
2 hetet vett igénybe. A vádhatóság erre a véleményre alapozva indított el-
lenem bírósági eljárást, szakmai szabályszegés vétsége miatt.

– Konkrétan miért?
– Azért, mert nem voltam körültekintõ a halál megállapításában... Várom

a bírósági tárgyalást, s bízom abban, hogy ott teljes körû felmentést kapok. 
– Ha még egyszer szembesülne ezzel az esettel, mit tenne?
– Bár meggyõzõdésem, hogy nálam jobb orvos jobb felszereléssel sem

tehetne semmit a beteg megmentése érdekében, de ezen túl én is az általá-
nos gyakorlatot fogom követni. Megpróbálnám a lehetetlent is...

– Ez az eset mindenkit megviselt. A hozzátartozókat, s város lakosságát,
a közvéleményt, de mennyire viselte meg a huzavona Önt, az orvost?

– Minden elveszített betegem megvisel. Ez különösen megviselt, mert
meggyõzõdésem, hogy alaptalanul hurcoltak meg ország világ elõtt. A ha-
zai „jól fizettet sajtó”, amelyik köztudomásúan a reklámokból és a szenzá-
cióhajhászásból él, ismét nem hazudtolta meg magát. Mindezek ellenére
már több mint egy éve, ha nehezen is, de folytatom a munkámat. Ehhez a
családom és a mellettem kitartó barátaim és betegeim adnak erõt. A sajtó és
egyéb kampány ellenére még az egy évvel ezelõtti pacienturámnál is több
betegem tisztel meg a bizalmával. S bízom abban, hogy az igazság nem
odaát van.

Lejegyezte: Bodorkós
* * *

Epilógus helyett...
Tisztelt Olvasó!
Az igazság feltárásában bízva nem hinném, hogy bulvár ízû kérdéseket

kellene feltenni, s abban sem hiszek, hogy a sajtónak – bármely sajtónak a
világban – proletkultos stílusban –amúgy az emberi jogokat semmibe véve
kellene az igazság suhogtató ostoraként mûködni, s embereket egyszerû jó
és rossz megbillogzással sárba vagy betonba döngölni. Esetünkben sem. S
az is elgondolkoztat egyszerû földi halandót – hisz mindannyian azok va-
gyunk – hogy az elmúlt évtizedekben belénk sulykolt „EMBER, TE CSAL-
HATATLAN VAGY” szindrómát tán ideje lenne revidiálnunk. Mert épp az
ember nem csalhatatlan. És épp az ember hibázhat. Ebben a világban, amit
földi létnek hívunk, épp ez a felemelõ, és épp ez, ami idõnként elborzaszt és
elgondolkodtat bennünket ebben a felszínes, folyton rohanó 21. századi lét-
ben, ahol sokszor érezzük azt, hontalanok vagyunk. A lelkiismeret lehet a mi
sorstalanságunk tehermentesítõje.

Maradok a világ, isten és ember egyszerû szolgája, földi halandó, ki
nem mentes semmilyen csalhatatlanságtól. És hiszem, hogy az igazság nem
odaát van:

Tisztelettel: Bodorkós András

Az orvos, dr. Pataky Pál összegzõ visszatekintése
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Pályázat
Vasvár Város Önkormányzata Képviselõ-testülete pályázatot hirdet a Vasvár Vá-

rosi Mûvelõdési Ház intézményvezetõi álláshelyének betöltésére.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– büntetlen elõélet,
– felsõfokú szakirányú végzettség,
– legalább 5 év szakmai gyakorlat.

A pályázat tartalmazza:
– a pályázó szakmai önéletrajzát,
– az eddigi munkahelyeinek és munkakörének felsorolását,
– iskolai végzettséget és szakképzettséget tanúsító okirat másolatát,
– az intézmény vezetésére vonatkozó programot,
– három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt.

Bérezés:
A közalkalmazottak jogállásáról szóló, többször módosított 1992. évi XXXIII. törvény

szerint.
A kinevezés határozott idõre, 5 évre, 2009. július 1-tõl 2014. június 30-ig szól.
A munkakör betöltésének idõpontja: 2009. július 01.
A pályázat benyújtásának határideje: a szakközlönyben történõ megjelenést követõ

30 napon belül.
A pályázat elbírálásának ideje: benyújtási határidõt követõ 30 napon belül, legkésõbb

2009. májusi képviselõ-testületi ülésen.

A pályázatot Vasvár Város Polgármesteréhez kell benyújtani. (9800. Vasvár, Alkotmány
u.l.szám, telefon: 94/370-115, 94/572-012.)

VASVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELÕ-TESTÜLETE

Pályázati felhívás
hivatásos gondnoki tisztség betöltésére
Vasvár Város Önkormányzata Képviselõ-testületének Polgármesteri Hivatala pá-

lyázatot hirdet két személy részére hivatásos gondnoki tisztség betöltésére, nyugdíj
vagy fõállású munkaviszony melletti részmunkaidõs elfoglaltsággal, megbízási szerzõ-
dés keretében. A hivatásos gondnok feladata a cselekvõképességet korlátozó vagy kizáró

gondnokság alatt álló személyek törvényes képviselete, illetve a vagyonkezelés. Tevékeny-

ségét a gyámhivatal felügyelete és irányítása mellett látja el, az általa kezelt vagyonról rész-

letes számadási kötelezettséggel tartozik a gyámhivatal felé. A hivatásos gondnok tanfolya-

mon, illetve éves továbbképzéseken köteles részt venni.

Pályázati feltételek:
– Középfokú iskolai végzettség

– Büntetlen elõélet

– Saját gépkocsi

Elõnyt jelent: pénzügyi, vagy szociális területen szerzett végzettség, gyakorlat.

A pályázatot írásban, a Polgármesteri Hivatal 12-es számú irodájában (Gyámhivatal),

2009. március 10–ig kell személyesen benyújtani vagy a Vasvár Város Polgármesteri Hiva-

tala Gyámhivatal (9800 Vasvár, Alkotmány u. 1.) részére címzett levélben feladni. A pályá-

zathoz másolatban mellékelni kell az iskolai végzettséget tanúsító iratokat.

További részletes információ a gyámhivatalban, és a 06 94/572-020-as telefon-
számon.

A kora reggeli városban hazafelé tartok. A
kanyargós bevezetõ út kandelábereinek fényei a
messzeségbõl mint a csillagászati zenit és nadír
határán táncoló égi parányok, úgy lényegülnek
át a pillanatnyi csendben. A fantázia csillagképei
feloldódnak a hajnali égbolt kupoláján. Ezt a
nyugalmi egyensúlyt a szembejövõ gépkocsi ref-
lektorfényének õsrobbanása hasítja ketté. Sze-
membe hatol a fájdalom. Az õsrobbanás-szerû
jelenség hirtelen gondolatokat indít el. Rész és
egész viszonya, véges és végtelen, jó és rossz, sö-
tét és világos ellentéte. De vajon létezik-e a fizi-
ka törvényei és az emberi elme által befogható
tér-idõ intervallumban az egyetemes összes,
vagy a felfedezésre váró világegyetemnek csak a
virtuális, modellezhetõ és hipotetikus határmezs-
gyéjén állunk-e mi, 21. századi emberek számos
tudományos ismeretünkkel? Galaktikus képessé-
geink nagyon is Földhöz ragadtak.

Hajnal van. Csupán munkaártalom lenne,
hogy a hirtelen támadt, elõttem feltáruló mikro-
világ ezt a képsort, gondolatmenetet indította el?
Aligha. Az agy akkor is dolgozik, amikor pihen.
Hát még hajnali ébredés után. Ekkor a legaktí-
vabb. Az este félbehagyott munka címszalagjai
villannak át agyamon, miközben robog alattam a
kocsi. 

Táguló? Önmagába záródó világ ez? A felis-
merési folyamatokban az atomizált, nanorészekre
bontott világ a fejlõdõ rend vagy a káosz felé ha-
lad? De mi a káosz? A születés õsrobbanásának
egy startfázisa netán, mely nem nélkülözheti a
pusztulást? És ki vezérli ezt a számunkra csak ku-
tatott rendszert? Robog a galaxis „szuperex-
pressze”... Tágul a tér, mondják a galaktikusok.
Mi meg épp azt érezzük, beszûkül, bezár bennün-
ket. És mi emberek mégis megpróbálunk lépést
tartani ezzel. De mivel? A születéssel vagy a ha-
lállal? A teremtéssel vagy a pusztítással? Egy kör-
forgalmi kikanyarodást követõen az este félbe ma-
radt munka, egy cikk lehetséges szalagcímei vil-
lannak át agyamon. Kérdések és válaszok...
Halottidézõk... Kérdések és pofonok... (ez olyan
retrós, az Illések és pofonok alteregója), Lélek-
ûzõk és lélektelenek... és fõleg: a halottakat ki tá-
masztja fel? Húsba vágó kérdések.

Az ima erejével indul a nap, tartották bölcs
elõdeink. Hozzátenném: ha létezik még a nap, a
teremtés szentsége, csak akkor beszélhetünk in-
dulásról. A körülöttünk zajló események ennek
némileg ellentmondanak. Számtalan megvála-
szolatlan kérdés tolakszik elõ a világegyetem
hajnali útvesztõjébõl. A jelzõlámpa sárgára vált.
Vigyázz, kötelezõ megállás következik! Hiába
haladsz a világegyetem parányi szegmensében,
GPS által alig érzékelhetõen. Bár biztos lehetsz,
láthatatlan szemek téged is figyelnek a Pannon
égbolt alatt. Hajnal van. Hajnal? De micsoda
hajnal! Inkább hajnali sorstalanság.

– sok –

Hajnali
sorstalanság
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A Magyar Szín-Játékos Szövetség ez évben már hatodik alkalommal
rendezi meg „FARSANGI RÖGTÖNZÉSEK” improvizációs fesztiválját
Vasváron, február 14-én, szombaton 11 órakor. Regisztráció: 10 órától.
Akinek nem felel meg a helyszín vagy az idõpont, az alábbi helyszíneken tud,
az alábbi idõpontokban részt venni: Pozsonyban 2009. február  21-én, Budapes-
ten 2009. február 22-én vasárnap 14 órakor. A találkozó 3 legjobbnak ítélt cso-
portja meghívást kap a legjobbak számára rendezett budapesti döntõre, amely-
re március 7-én kerül sor. A rendezvényre diák- (középiskolás korosztály) és
felnõtt színjátszók jelentkezését várjuk határainkon innen és túlról.

A játék helyszíne: Városi Mûvelõdési Ház – Vasvár, Bartók Béla u. 4.
A játék házigazdái: Városi Mûvelõdési Ház, segítõk: Üss a hasadra! Ifjú-

sági Színjátszó Csoport és Vasvári Színi Egylet tagjai.
Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelõen a négyfõs, tetszés szerinti fantá-

zianéven szereplõ csoportok 4–4 különbözõ improvizációs feladatot kapnak.
Az egyes feladatokra való felkészülésre 10 perc áll rendelkezésre. Játékidõ min-
den feladat esetében 3–3 perc.

A játékvezetõ (Dottore): Lázár Péter, aki a helyszínen teszi közzé a játék-
szabályokat és a feladatokat.

Ízelítõ az elmúlt évek témáiból:
• Négy elõre megadott mondatot kellett történetté fûzni úgy, hogy csak a

mondatok hangozzanak el, mindegyik más-más szereplõ szájából.
• Szituációs játék újsághírekre.
• Négy tárgyat kapott a négy szereplõ, ezekkel kellett egy történetet kitalál-

ni és eljátszani.
• 3 perces zenei részletre és egy verssorra kellett mozgásszínházi improvi-

zációt készíteni.
A csapatok a 10 perc felkészülési idõben kitalálják és megbeszélik a törté-

netet, a kapcsolatokat és kiosztják a szerepeket, majd a kisorsolt sorrend szerint
kerülnek bemutatásra a „produkciók”. 

A játék végeztével három, a farsang hangulatához igazodó díjat osztunk ki:
1. díj: Arlecchino díja, 2. díj: Pulcinella díja, 3. díj: Brighella díja
A vasvári találkozó szervezõje: Rajner Ágota. Levélcím: 9800 Vasvár,

Bartók Béla u. 4., Telefon/fax: 94/573-070, e-mail: info@vasmuv.hu
Budapesti szervezõ: Ling Zsófia. Levélcím: 1174 Budapest Ady Endre u.

8., Telefon: 0670/545 99 57, e-mail: pillangozso@gmail.com
Jelentkezési határidõ (levélben, mail-ben) 2009. február 6. péntek
A jelentkezéseket Vasvárra várjuk! Mindenképp jelöljék meg, hogy impro-

vizációs fesztivál, mivel több fesztivált szervezünk folyamatosan!
Mindenkit szeretettel várunk, jó szórakozást és sok sikert kívánunk! 

Magyar Szín-Játékos Szövetség és Városi Mûvelõdési Ház – Vasvár

Felhívás
„Farsangi rögtönzések”

Impro Fesztivál

A fesztivál idõpontja: 2009. április 30. – május 3. 
A fesztivál helyszíne: Vasvár
Jelentkezési határidõ: 2009. március 27. péntek
A Városi Mûvelõdési Ház színjátszó társulatok nevezését várja a kö-

vetkezõ kategóriákban:
– gyermek (14 éves korig), 
– ifjúsági (15–25 éves),
– felnõtt (25 év felett vagy vegyes korú csapat).
A csoportok téma, idõ és mûfaji megkülönböztetés nélkül, szabadon

nevezhetnek bármilyen színdarabbal, szabadon kérhetik a minõsítést, a
szakmai elemzés ettõl független. A jelentkezéseket beérkezés sorrend-
jében fogadjuk meghatározott létszámig. A nevezések függvényében a
szervezõk kérhetik elõadás cseréjét vagy lemondhatják azt, az elõadás
idõtartamától függõen. Elõnyt élveznek a 60 percnél nem hosszabb elõ-
adások.

A csoportokat terhelõ szállásdíj: 1500 Ft/fõ/éjszaka, hálózsákos
megoldással: 500 Ft/fõ/éj, továbbá étkezésért: 800 Ft/fõ/étkezés.

A különbözetet a szervezõk állják. A szervezõk a jelentkezések be-
érkezési sorrendjét figyelembe véve támogatják (a különbözettel) az ét-
kezési- és szállásköltségeket.

A hozzájárulást átutalással a 11747075-16867202 bankszámlaszám-
ra VIII. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál és Konferencia megjelöléssel
vagy a Mûvelõdési Ház csekkjén lehet. Átutalás esetén, kérjük a befi-
zetést igazoló szelvény másolatát címünkre eljuttatni. 

Befizetési határidõ: 2009. március 27-ig (péntek) beérkezõen.
Amennyiben a befizetés nem érkezik meg, nem áll módunkban étkezést
és szállást biztosítani, azt egyénileg kell megoldani. 

További fellépési lehetõséget kínálunk a Hegyhát falvaiban, ahová a
csoportok ajánlóit a Mûvelõdési Ház továbbítja. A szóróanyagok és
ajánlók elküldésének határideje: 2009. február 13. péntek.

További információ: 94/573-070-es telefonon és faxon,
info@vasmuv.hu e-mail címen, 9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4. postací-
men kérhetõ.

Nevezési lap letölthetõ a www.vasmuv.hu honlapról.

Felhívás
VIII. Nemzetközi

Színjátszó Fesztivál és
Konferencia

Egy ideje kicsit félve közlekedem, leginkább
autósként. Miért is? Az okfejtésem egyedi, egy-
általán nem szeretnék a leírtakkal „igazságot
osztani”. Inkább egy jelenséget igyekszem meg-
fogalmazni a következõkben, aminek nem ki-
sebb a tétje, mint az emberélet. Az utóbbi idõben
az utakon tapasztalt benyomásaim, embertársa-
im féltése fogalmaztatja meg velem mindezeket.
Hol is kezdjem? Hol is kezdõdik egyáltalán a je-
lenség? Láttam én is különbözõ televíziók nép-
szerûségre törekvõ mûsoraiban a zebrákkal kap-
csolatos áldatlan helyzeteit feldolgozó riporto-
kat... Elõször még szimpatikus is volt a jó szán-
dék: A zebrán, a jogos átkelõhelyen veszélybe
kerülõ gyalogosok, udvariatlan, önzõ autósok. A
tényeket oknyomozó riporterek érték tetten egy-
egy kisnyugdíjas vagy kismama esetében, akik-
nek hosszú percekbe tellett, hogy az utca túlol-

dalára átérhessenek. Ám úgy érzem, ezek a nagy
nézettségû idõben sugárzott mûsorok inkább
rosszat tettek az „ügynek”. A „nekem jár” gon-
dolat beférkõzött a gyalogosközlekedésbe, a
szemléletbe. Eddig legalább volt egy kiegyensú-
lyozott kapcsolat a közlekedõk között: A gyalo-
gos tisztelte az autó erejét, és a legideálisabb
esetben, mérlegelve a legjobb pillanatot, lépett le
a zebrára. Az autósok pedig többségükben fi-
gyeltek a zebrára lépõkre, és megadták az el-
sõbbséget az esetek zömében. Most érzésem és
tapasztalatom szerint megváltozott a helyzet. A
„de hisz ez nekem jár” szemlélet uralkodik,
„mert a tévében is mondták”... és ezzel a biztos
öntudattal lépnek le egyre többen a zebrára, akár
féktávolságon belül is. Ami tudja a helyzetet
még súlyosbítani, mikor este teszik ugyanezt, sö-
tét ruhában, esõben a gyalogszerrel járók. Ez az-

tán a valódi esély a veszélyhelyzetre. Aztán fék-
csikorgás, fenyegetõzés, jobb esetben... Érdekes
lenne megnézni a statisztikákat, hogy az utóbbi
idõben nem növekedett-e a gyalogos balesetek
száma? Nem csodálkoznék azon, ha igen lenne a
válasz. „A pokolba vezetõ  út jó szándékkal van
kikövezve” – szól a mondás. Úgy érzem, ezek a
tv-mûsorok rosszat tettek a kialakult egyensúly-
nak gyalogos és autós között. Természetesen a
zebra a gyalogosoké, és elsõbbségük van rajta.
Nem is ezt kérdõjeleztem meg. Az ésszerû, fele-
lõsségteljes közlekedést hiányolom, és remény-
kedem, hogy azért elõbb-utóbb visszabillen a he-
lyére a kizökkent egyensúly. Addig is megpróbá-
lok a fokozottnál fokozottabban figyelni, a zeb-
rák közelében nagyon lassan haladni, és ezt taná-
csolom autóstársaimnak is.

Pogács Mónika

Felborult egyensúly
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1972-ben kerültem a vasvári Zöldfa étte-
rembe prímásnak. A zenei pályám eléggé hír-
neves éttermekben, a Rajkó zenekarban, kü-
lönbözõ együttesekben és külföldön zajlott,
ahol hegedûjátékommal szórakoztattam a kö-
zönséget.

26 évesen megtiszteltetésnek éreztem,
hogy egy olyan étteremben kaptam szerzõ-
dést, mint a vasvári Zöldfa étterem. Ennek
nagytermét egy elhúzható térelválasztóval két
részre lehetett osztani, ezért kisebb-nagyobb
rendezvények megtartásához is igen jó adott-
ságokkal rendelkezett a vasvári étterem. Nyu-
godtan állíthatom, kitûnõ konyhája volt, talán
a környéken sehol nem fõztek olyan ízletesen,
mint itt. Déltõl este tízig minden nap üzemelt
a konyha.

A zenekaromra visszatérve, büszkén
mondhatom, kitûnõ zenésztársakkal jó zene-
kart alkottunk. Nemesvári Károly (bõgõ), Ka-
kas Kálmán (brácsa) és édesapám Kánya
László, aki országos szinten is a legjobb cim-
balmosok közé tatozott, voltak a tagjai a Zöld-
fa cigányzenekarának. Apám hosszú ideig ze-
nélt külföldön is.

Az éttermet – bár aligha hinném, hogy van
olyan ember a térségben, aki ne tudná – a Vas-
vár és Vidéke ÁFÉSZ üzemeltette. Az étterem
vezetõje Hévízi László volt, amikor nyugdíjba
ment, tõle Jeszli Ferenc vette át. Mindketten
kitûnõen vezették az éttermet. A felszolgálók
közül Keglovics Pista bácsi mindenki által
tisztelt és szeretett, közismerten kitûnõ fel-
szolgáló volt. No és Gerencsér László, Tõke
László és még sokan mások, akiket szinten is-
mert és tisztelt a szakma és a vendégek is. Tõ-
ke László még étteremvezetõ is volt egy idõ-
ben. Nagyon sokat tudnék még írni, mesélni
róluk. Talán még egy adalék az akkori életrõl:
szeretném megjegyezni, hogy és azok, akik itt
dolgoztak akár felszolgálóként akár étterem-
vezetõként vagy a konyhán, kiváló kollektívát
alkottak, öröm volt velük dolgozni.

A zenekarommal 17 évet zenéltünk a vas-
vári Zöldfában. Széleskörû zenei repertoárral
rendelkeztünk, édesapám cimbalom szólói
nyomot hagytak az emberek szívében. Sok-
sok rendezvényünk volt, lagzik, bálok és meg-
emlékezések, nagyon sok hírneves nótaénekes
lépett itt fel, akiket mi kísértünk. Így énekelt
Vasváron Gyõri Szabó József, Dóri József és
még sokan mások. Minden nap zenéltünk este
6-tól, csupán egy szünnapot tartottunk. Hét-
köznapokon sem panaszkodhattunk, de hétvé-
gén általában teltházzal mentünk. Olyankor
válogatott dalaink hallatán táncra perdült kö-
zönségünk. A jó hangulatú cigányzene nótá-
zásra serkentette a vendégeket, s a mulatás ál-
talában éjfélig tartott. Zárásként édesapám el-
játszotta a „Csillagok, csillagok, szépen ra-

gyogjatok” kezdetû dalt, amely azt jelentette,
hogy záróra.

A böjti idõszakban mindig megrendeztük a
megyei szinten is híressé vált vasvári cigány-
bált. Olyankor 10 tagúra bõvítettem a zeneka-
romat, és vendégmûvészként mindig meghív-
tuk a budapesti Gundel étterem énekesét. Erre
a rendezvényre Gyõrbõl és a környezõ vasi,
zalai városokból is többen eljöttek. A cigány-

bál kezdetén köszöntöttük a közönséget, és
vajdát

Választottunk, akit vasváron a közismert
Ambrus László személyesített meg. A bált
Hacsek, a kiváló sportoló és asztalos, Erdei
Ferenc nyitotta meg. kitûnõ barátom, Feri ké-
szített egy Szent Mihály lovát, s az erre helye-
zett bõgõt vállon hozták be az étterembe.
Nagy Tibor meg papi ruhába öltözött, és két
ministráns társaságában õ mondta a búcsú be-
szédet a bõgõtemetésen. Ezt követõen bálki-
rálynõt választottunk, akit mindig a közönség
közül, az elitebb vasvári urak választottak ki,
és aki a bál szépe is volt egyben. Ez volt a ren-
dezvény csúcspontja, a fergeteges bál azután
reggelig tartott. Ezek az évente visszatérõ,
mondhatni tradicionális rendezvények emlé-
kezetesek számomra és gondolom mindazok
számára is, akik velünk közösen élték át eze-
ket a kellemes Zöldfa-estéket, bálokat.

S miként folytatódott pályafutásom? Zöld-
fai szerzõdésem megszûntével Zalaegerszegre
kerültem, ott fiammal, ifjú Kánya Lászlóval
10 évig szórakoztattam a város legkiválóbb ét-
termeiben a vendégeket. Közben zenekarom
tagjai meghaltak. Mindig fájó szívvel emléke-
zem rájuk. Most már nyugdíjas vagyok, de na-
gyon örülök annak, hogy itt telepedtem le, és
a Zöldfa étterem zenésze lehettem akkor, ami-

kor a város fõterének étterme fénykorát élte.
Ma is sok meghívást kapok 5 tagú cigányze-
nekarommal. Zenésztársaimmal hagyomány-
õrzõ cigányzenét játszunk, és fiammal ketten
alkotunk egy zenekart: orgonával és basszus-
gitár kísérettel lakodalmi és szalonzenét ját-
szunk.

Arra is büszke vagyok, hogy a magyar ze-
nei hagyományokat külföldön is öregbíthe-

tem. Öt tagú zenekarommal karácsony és újév
között külföldön zenélek, ahová minden év-
ben meghívást kapunk. Fiam, ifjú Kánya
László kitûnõen játszik orgonán és harmoni-
kán. Színvonalas játékunkkal igyekszünk kö-
zönségünknek örömöt szerezni. Úgy véljük,
hogy a cigány zenei kultúra tradicionális mû-
velõi, utódai vagyunk. Méltó módon õrizzük
az Õrség hajdani prímásának, szeretett nagy-
apámnak, Kánya Eleknek a hírnevét. Sajnos a
vasvári Zöldfa étterem már nem étteremként
üzemel. De a vasvári nép, a polgárok szívében
és az enyémben is kellemes emlékként él.

Kánya László

A Zöldfa étterem fénykora
Emlékezés a hajdan volt bálokra, s egy zenészdinasztiára

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV
SZEMÉLYGÉPKOCSI-, MOTOR-

KERÉKPÁR- ÉS MOPED-VEZETÕI
TANFOLYAMOKAT indít folyamatosan

VASVÁRON
a Postaforgalmi Szakközépiskolában.
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Internetes szolgáltatásaink kedvezõ árral és mûszaki paraméterekkel állnak az Önök rendelkezésére:

Csomagtípus Szerzõdés idõ Bekötési díj Sávszélesség Mindig garantált E-mailcím40MB/db Havi elõfizetési díj
sávsz. modem bérleti díjjal

TV Családi TV Alap- Kedvezmény 
csomag csomag nélkül

kedvezménnyel
Bruttó kbit/s kbit/s db Bruttó/hó Bruttó/hó Bruttó/hó

Séta 1 év NINCS 256/128 64/64 1 3.000 Ft 3.240 Ft 3.480 Ft
Start 1 év NINCS 2048/256 192/64 2 4.800 Ft 4.980 Ft 5.160 Ft
Tempó 1 év NINCS 4096/512 384/64 3 6.600 Ft 6.780 Ft 6.960 Ft
Sprint 1 év NINCS 8192/768 768/64 4 9.360 Ft 9.840 Ft 10.320 Ft

6000 Ft letéti díjjal és csökkentett havi elõfizetési díjjal (csökkentett modem havi bérleti díjjal):

Csomagtípus Szerzõdés idõ Bekötési díj Sávszélesség Mindig garantált E-mailcím40MB/db Havi elõfizetési díj
sávsz. modem bérleti díjjal

Családi Alap- Kedvezmény 
csomag csomag nélkül

kedvezménnyel
Bruttó kbit/s kbit/s db Bruttó/hó Bruttó/hó Bruttó/hó

Séta 1 év NINCS 256/128 64/64 1 2.640 Ft 2.880 Ft 3.120 Ft
Start 1 év NINCS 2048/256 192/64 2 4.440 Ft 4.620 Ft 4.800 Ft
Tempó 1 év NINCS 4096/512 384/64 3 6.240 Ft 6.420 Ft 6.600 Ft
Sprint 1 év NINCS 8192/768 768/64 4 9.000 Ft 9.480 Ft 9.960 Ft

A táblázatokban szereplõ árak mindig tartalmazzák a 20%-os áfát, a modem bérleti díját, és a bekötési díjat is, abban az esetben, ha az ügyfélnek
TV elõfizetési díja van, egyéb esetben árajánlat alapján tudunk csatlakozást biztosítani.

IP alapú telefonszolgáltatásunkkal kedvezõ, olcsó telefonálási lehetõséget szeretnénk biztosítani elõfizetõinknek, csökkentett percdíjakkal.

ZELKA TEL telefon szolgáltatás fontosabb díjai: áraink bruttó árak!
Havi alapdíj rendszer
ZELKA Kábel TV hálózaton csak telefonszolgáltatás 1800 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Kábel TV szolgáltatás mellett 1400 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Internet szolgáltatás mellett 1300 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Kábel TV + Internet szolgáltatás mellett 1200 Ft
Kapcsolási díj 0,00 Ft

Percdíjak vezetékes kapcsolatra csúcsidõben csúcsidõn kívül
Hálózaton belüli hívások minden irányba 1,00 Ft/p 1,00 Ft/p
Helyi (hálózaton kívüli) 7,00 Ft/p 4,00 Ft/p
Helyközi (hálózaton kívüli) 7,50 Ft/p 4,50 Ft/p
Távolsági (hálózaton kívüli) 13,00 Ft/p 8,00 Ft/p
Percdíjak mobil kapcsolatra
Pannon GSM 50,00 Ft/p 33,00 Ft/p
T-Mobile 50,00 Ft/p 33,00 Ft/p
Vodafone 50,00 Ft/p 40,00 Ft/p
Csúcsidõ: H–P 7:00 18:00
Csúcsidõn kívül: Hétköznap 18.00–7.00-ig, és péntek 18.00-tól hétfõ 7.00-ig
Számhordozási díj 5 040 Ft

Tisztelettel: ZELKA ZRT.
Vasvár, Petõfi út 14., Tel.: 94/370-598, Érdeklõdni: H–P 8.00–12.00

Nemzetközi híváskor
Zone1 28,00 Ft/p
Zone2 45,00 Ft/p
Zone3 50,00 Ft/p
Zone4 60,00 Ft/p
Zone5 80,00 Ft/p
Zone6 100,00 Ft/p
Zone7 120,00 Ft/p
Zone8 140,00 Ft/p
Zone9 180,00 Ft/p
Zone10 260,00 Ft/p
Zone11 640,00 Ft/p

Szolgáltatások, árak
Tisztelt Elõfizetõnk!
A 2008 év végi fejlesztéseink eredmé-
nyeképpen jelentõsen növeltük a VAS-

VÁRI INTERNET szolgáltatás minõségét, és elindítottuk az IP TELE-
FON szolgáltatásunkat. Az átalakítás következményeképpen már Vas-
váron is a zalaegerszegi rendszerrel azonos szolgáltatási feltételeket tu-
dunk biztosítani az új berendezések beüzemelésével. Internet és telefon

csomagjaink a táblázat szerintiek. A fejlesztéseket ezzel nem fejeztük
be, az idei év elsõ felében a várost lefedõ koax gerinc kábeles hálóza-
tunkat átalakítjuk optikai hálózatra, optikai csomópontok kialakításá-
val, ezzel a legkorszerûbb hálózat kerül kialakításra.
Ügyfeleink jelentkezhetnek ügyfélszolgálatunkon, Vasváron a Petõfi út
14. szám alatt, telefonon a 94/370-598, illetve a 92/550-627 telefon-
számokon.
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Suhannak a limuzinok, a fél magyar fõváros
vesztegzár alatt. Ja kérem, mindennek ára van.
A szabadságnak is, hát még a kirekesztésnek.
Mert Európa, annak keleti fele mindenképpen
kirekesztõdött valamibõl, amirõl azt hite, része-
se. Részese az orosz földgázellátásnak, hisz 10
éves szerzõdés köttetett a moszkovita nagyem-
ber birodalmával. A jó öreg kontinens januárban
szembesült a valósággal, egy újabb álom teljes
porba – stílszerûbben – hóba omlásával. Igen,
az orosz gázprobléma – röviden Gazprom-
hadmûvelet putyini kézi vezérléses stílusával és
annak fogvacogtató valóságával. Mert ostoba
politikusok – a magyarokon kívül számtalan, el-
sõsorban kelet-európai állam fejenagyjai – elhit-
ték, hogy nem úgy van az, mint volt régen. A
tajgai birodalom fagyos légköre megváltozott, s
ha van szerzõdés, tíz évre szóló, lõn gáz is. Hát
nem lött, miként Rózsa Sándor mondaná. Elõ-
ször csak hébe-hóba nem, azután a jeges télben
egyáltalán nem. Az orosz-ukrán perpatvarnak
lett is súlyos következménye. Ja kérem, az erõ-
sebb kutya, miként vidéken mondanák. 

Most tél van, hulla a, hull a, hull a hó. És li-
muzinok gördülnek tankok helyett a pesti ut-
cán. Menetrend szerint érkeznek, jó másfél nap
után áll csak helyre a nagy budapesti közleke-
dési rend(szertelenség). S lõn tárgyalás, vakuk
villogtatása, szívet-lelket melengetõ szép sza-
vak meg rideg számok hangzanak el, gazdasá-
gi mutatók vetíttetnek, szinkrontolmácsok gõ-
gicsélnek, csupa kellem és báj a világ. Ja ké-
rem, ismét van gáz, van meleg a termekben, és

az újabb vágyálom, Nabucco is éledezik 6-8 év
tetszhalotti állapotából. Mert látható világosan,
Európa orosz gáz-függõsége újabb bizonyta-
lansági tényezõ az amúgy is ingatag európai
gazdaság egyre felhõsebb egén. S lõn kinyilat-
koztatás is, hogy az EU 2013-ra felépítheti új
gázvezetékét, a Nabucco-t, amely már az orosz
piac kikerülésével, a birodalomtól délre fekvõ
államoktól, tán még Irántól is vásárolna gázt.
Vásárolna, ha az USA nem köp a levesbe, mert
ezzel az atomhegemóniára törekvõ államnak,
Iránnak a megregulázása szinte lehetetlenné
válik, s ugye az iszlám, a terrorizmus, a sátán, s
mindenféle acsarkodó jelzõ ismert már, szóval
akkor retteghet a világ, mert a póráz kicsúszik
amerika kezébõl, s lõttek az Obama-koncepció-
nak, az újabb new-idillnek legalább két elnöki
ciklusra. Dilis ország polgárai persze mindent
elhisznek, legjobb példa erre kis hazánk.

A köznép, akit amúgy hébe-hóba megkér-
deznek, igaz a cirkusz mellé kenyér már alig-
alig jut meg munkahely, no, ez a köznép azt
látja, hogy Putyin (cár)atyus flegmán odaáll a
sajtótájékoztatón a PR-bulvársztárok elé, s azt
mondja: akármennyi rozsdás vezetáéket is a
földbe rakhatnak, ha abba nem jut ház, akkor
kár a gõzért. A nagyérdemû, mer azért rafkós a
magyar ember, meg azt kérdezi az okosoktól:
akkor most mirõl is áriázott Budapesten a
Nabucco-kórus két napig? Mire is jutottak az
öreg kontinens mindenható fejenagyjai? Ter-
mészetesen arról szónokoltak, hogy Ukrajna
januárban nem szándékosan sodorta kis híján a

fagyhalálba Európa keleti felét, s ezt a Juscsen-
kót mégis csak keblünkre kell ölelni, hisz mit
lehet tudni? Egyszer még jól jöhet az EU-nak
az ukrán piac uniós bevétele, netán Ukrajna
felvétele az Európai Unió tagállamainak sorá-
ba. Láttunk már ilyent a balkáni tagállamok
velünk egy szinten említésekor és egyidejû
uniós tagállammá nyilvánításakor. Amúgy utó-
lag be is bizonyosodott, az EU – balkáni mi-
voltunkat illetõen – nem sokat tévedett. S mit
mond erre a pesti ember? Ha kutyapiszokba
lépsz, legalább a lábbelidet tisztítsd le, mielõtt
belépsz az elõszobába. Pillanatnyilag ezt a
mondást úgy tûnik, többen nem ismerik. Sem a
jó öreg Európában, sem tõle keletebbre. A cin-
kos mosolyokat, egymásra kacsintásokat min-
denesetre értetlenül nézte a világ. Nekünk ma-
gyaroknak persze ez nem újdonság. Az oro-
szok megint a spájzban vannak, sõt a földgáz
révén a konyhában, az elõszobában, a hallban,
gyárainkban és mindenütt. Verdi meg föntrõl
ingatja a fejét. Még, hogy Nabucco! S mindezt
Putyin (cár)atyus a tûzvörös falú Kremlbõl pá-
holyból nézni. Nagymedve(gyev) fiai meg sû-
rûn bólogatnak és kapkodják a piros
(mobil)telefont, mert a világ (és a gázcsap) na-
gyot fordult velük is, velünk is. S vágyainknak
(malév)szárnyakat is hiába adnánk, mert a lé-
giforgalmi társaság is csak orosz üzemeltetõje
révén és a görög sztrájktörõk révén mûködik
ebben a globális világban. Úg tánik, a sztyep-
pei nomád köztársaságoknak új vadászmezõk
már aligha nyílnak. – and –

Nabucco áriája

Január 24-én szombaton a vasvári sport-
csarnokban emléktornát rendeztek az egy éve
tragikus hirtelenséggel elhunyt Varga László
emlékére. A résztvevõ 6 csapat képviselõi fél
egykor a temetõben virágot helyeztek el az el-
hunyt sírjánál, majd egy órakor a tornát dr.
Fuxberger Balázs nyitotta meg. Köszöntötte a
csapatokat, s méltatta az elhunyt sportpálya-
futását.

A kezdõrúgását az elhunyt fia, Varga Dá-
vid végezte el. A küzdelmek két hármas cso-
portban zajlottak. A tornán 16 órakor a Vas-
vár VSE ifi és a Rábahídvég együttesei ját-
szottak, az a korosztály, amelyiknek Varga
Dávid is tagja. Ez a találkozó 0:0-s döntet-
lennek zárult, hétméteres büntetõrúgásokkal
3:2-re a Rábahídvég diadalmaskodott. A fel-
nõttek között a két hármas csoport elsõ és
második helyezettjei keresztbe játszással
döntötték el, hogy ki mérkõzik a döntõben és
a 3–4. helyért. A döntõt a Vasvár VSE jelen-
legi csapata és a Haverok együttese vívták. A
rendes játékidõ végül döntetlen eredményt
hozott, a büntetõpárbajt 2:0 arányban a
VVSE nyerte.

A torna végeredménye:
1. Vasvár VSE, 2. Haverok, 3. Kerthelyiség,

4. Old Boys, 5. Vasvár ifi, 6. Rábahídvég.
A legjobb kapus címet Gange Marcell kap-

ta, a legjobb játékos Catomio János lett. A tor-
na gólkirályának járó kupát Sipos Sándortól ve-

hette át ifjú Bõsze István. A tornagyõztes és a
vesztes is serleget kapott, amelyet Wagner
László adott át, s a tornát bezárta.

A torna rendezését vállalók köszönik a
szponzorok támogatását. Varga Szabolcs arról is
tájékoztatta lapunkat, hogy a bevételét az el-

hunyt fiának, Varga Dávidnak ajánlották fel, s
az összeget a fiúgyámsági számlájára utalják át.

– sok – Fotó: Pálla Csaba

Langyi emléktorna

Köszönet
Ezúton szeretnénk megköszönni a Var-

ga László „Langyi” Labdarúgó Emléktor-
nán megjelent csapatoknak, sporttársak-
nak, barátoknak, ismerõsöknek, hogy
részvételükkel, felajánlásukkal támogat-
ták a torna sikeres létrejöttét. Külön kö-
szönet a fõszervezõnek Varga Szabolcs-
nak, a büfé üzemeltetõjének Gangel Zol-
tánnak és segítõiknek, a „Haverok”-nak és
a VSE Labdarúgó Szakosztályának.

Varga Dávid és édesanyja
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A Vasvár Városi Sportegyesület Termé-
szetjáró Szakosztálya 2008 év tavaszán ün-
nepelte 40. születésnapját. Az elmúlt évben
a jelenkor „jubilánsai” 73 tagot számláltak.
Ebbõl 18 iskolás, 11 nyugdíjas, 44 aktív
dolgozó. A tagság soraiból a Magyar Ter-
mészetjáró Szövetségnél összesen 32 tag ér-
vényesítette tagságát: 16 felnõtt, 5 gyermek,
és 11 nyugdíjas. Az elmúlt évben 46 túrana-
pot teljesítettünk, melyet 38 túrajelentés
igazol. Lelkes szakosztályunkból 18-an vet-
tek részt az Észak-dunántúli Területi Termé-
szetbarát Szövetség 8Székesfehérvár) által
kiírt kupaszerzõ túráin, ennek során 14 tel-
jesítménytúrát kellett teljesíteni ahhoz,
hogy emléktárgyat és emléklapot kapjon a
résztvevõ.

Túráink többsége a Teljesítménytúrázók
Társasága (Budapest) által évenként – most
már 17 éve – kiadott, mondhatni túranaptár-
ban található. Ebbõl állítjuk össze minden
év elején szakosztályunk éves túratervét,
melyet minden tag kézhez kap. Ebbõl a tú-
ratervbõl mindenki kedvére válogathat, me-
lyik útvonal teljesítésére mer vállalkozni.
Az említett kiadványban minden adat, ami
ezzel a szép „sportággal” és a túratervezés-
sel kapcsolatos, megtalálható. Így az idõ-
pont, az egyes túrákon megteendõ táv, a le-
küzdendõ szintkülönbségek, az indítás he-
lye és ideje, az útvonal leírása, a cél megje-
lölése, mennyi idõ alatt kell a távot legyalo-
golni – lefutni – a megadott távolságot,
mennyi a részvételi, nevezési díj. A gyalog-
túrákon teljesítendõ távolságok nagyon vál-
tozók. Egy-egy rendezvényen számtalan tá-
volság között lehet választani; 5 kilométer-
tõl a 70 kilométerig. A fentiekben hivatko-
zott kiadványban 50 olyan túra szerepel,
amelyik 10 kilométeres táv megtételére in-
vitálja a bakancsosokat, a szép tájak szerel-
meseit. Erre a távra általában 3 órát adnak a
rendezõk.

Ami általában szomorkodásra ad okot,
az nem más, mint az, hogy a túrázóknak a
területi és idõbeli korlátok leküzdése nem
minden esetben sikerül. Ugyanis anyagiak
és idõ hiánya miatt csak a Dunántúl terüle-
tének egy részén rendezett túrákon tudunk
részt venni. Évente általában egy alkalom-
mal „merészkedünk” távolabbi vidékre, s
veszünk részt többnapos túrán. Ezek mara-
dandó élményt jelentettek mind a fiatalabb,
mind az idõsebb túrázóinknak. Az elmúlt év
nyarán a Vértes-hegység került „terítékre”.
A Várgesztes község közelében lévõ várban
kaptunk szállást és étkezést. Bejártuk a kör-
nyék legszebb völgyeit, megismerkedtünk a
Majki kolostor-együttessel, Tata nevezetes-
ségeivel, jártunk oroszlányban.

Túráink során – melyeken összesen 415
tagunk vett részt – 7722 kilométer gyalo-
goltunk. Ezek a bakancsos megméretteté-
sek, barangolások, idegen tájak, országré-
szek felfedezése, ismerkedés a történelmi,
mûemléki és természeti környezettel, szám-
talan vendégtúrázót vonz, akik ugyan nem
tagjai a sportszakosztályunknak, de szíve-
sen barangolnak velünk. Õk általában tagja-
ink hozzátartozói. Õk 502 kilométert hagy-
tak maguk mögött. 

Amikor összegzést, számevetést készí-
tünk, akkor egyben összehasonlítjuk „ered-
ményeinket” az elõzõ évi sikereinkkel is.
Úgy hiszem, nem kell szégyenkeznünk,
hisz 2008-ban túlszárnyaltuk az elõzõ két
év eredményeit. 2006-ban 370 fõ 6599 km-
t tett meg, 2007-ben 394 fõ 7600 km-t gya-
logolt. A túrák befejezésekor, a célnál a leg-
több esetben forró teát, zsíros vagy vajas
kenyeret, egyes ellenõrzõ pontokon csoko-
ládét, üdítõt, almát és más csemegét, ínyenc
falatot kaptunk. Az elmúlt évben 5 tagtár-
sunk 500 pontot teljesített (1 pont 1,5 kilo-
méter), s ezzel bronzjelvényes túrázói mi-
nõsítést ért el. Természetesen nemcsak ter-
mészettúrákon vettünk részt, hiszen közü-
lünk többen ás szakosztályoknak is tagjai,
így máshová is meghívást kapnak, s élnek is
ezekkel a túralehetõségekkel. Így a szom-
bathelyi Barangolók, Borostyánkõ, a Hala-
dás, az Alpokalja természetjáró egyesüle-
tekkel is kitûnõ kapcsolatot ápolunk. E
meghívásoknak, invitálásoknak eredménye-
ként többen részt vettek a Szent Márton-tú-
rán, a Vasfüggöny-túrán, õsszel pedig Szlo-
véniában egyhetes túrán, decemberben pe-
dig a Mariazellbe vezetett túrát teljesítettük
sikerrel. (Bár nem tartozik szorosan ered-
ményeink lajstromozásához, sajnos ki kell
mondani, ezek a túrák nem éppen olcsósá-
gukról híresek, s egy olyan szerény anyagi
lehetõségekkel rendelkezõ szakosztály,
mint a vasvári, e a túrákhoz anyagilag nem
tud hozzájárulni.) 

Két vallási túrán is részvett szakosztályunk
néhány tagja. Június 28-án a Szentgotthárdi
Keresztény Megmozdulásokért Egyesület za-
rándokútján, és az Ausztriában lévõ Maria-
Bildre, majd ezt követõen egy újabb osztrák
zarándoktúrán is elindultak többen.

Ám a szakosztály élete nem csak a túrák-
ból áll. Feladatunk a vasvár és térségében
meglévõ túraútvonalak jelzéseinek a kar-
bantartása, idõközönkénti felújítása, felfes-
tése is. Ez plusz 140–150 kilométernyi
plusz „túrát” jelent. A tavalyi évben szak-
osztályunk számtalan tagja foglalatoskodott
a jelzések festésével. Név szerint is ki kell
emelni az idõsebbek közül Horváth Jánost,

aki a legtöbbször rendelkezésre állt ezen
„karbantartó” munkák végzésénél.

Trófeával is gazdagodtunk 2008-ban
éppúgy, mint két évvel ezelõtt. Szakosztá-
lyunk a szombathelyi Barangolók Termé-
szetbarát Sportegyesülettõl a május 17-én
megtartott Szentkút Teljesítménytúráért és
november 8-án a Szent Márton Teljesít-
ménytúrán való részvételünkért érdemelte
ki a díszes trófeát.

Az eredmények elérését köszönheti
szakosztályunk Vasvár Város Önkormány-
zatának, a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapít-
vány vezetõségének. Az anyagi támogatá-
sán túl a szállításokhoz gépkocsit kaptunk,
az EDS Magyarország Kft. pedig szponzo-
rálta mûködésünket. Köszönet valamennyi
támogatónknak, szponzorainknak!

Elismerés illeti a szakosztály azon tagja-
it is, akik vállalták – és remélhetõen a jövõ-
ben is vállalják – a teljesítménytúrákon va-
ló részvételeket, ami jó néhány esetben iga-
zi sportteljesítményt jelentett, de ezen felül
maradandó élménnyel is megajándékozta
túrázóinkat. 

A 2009-es évben tervezett túrázásokhoz
jó egészséget kívánok a szakosztály tagjai-
nak, vendégtúrázóinknak és valamennyi
sportolónak, a mûködésünket segítõknek és
a város polgárainak! 

Varga Jenõ
szakosztályvezetõ

Hegyre föl, völgybe le
A VVSE Természetjáró Szakosztály visszapillantó összegzése

SZEMÉLYGÉPKOCSI,
MOTORKERÉKPÁR

és MOPED
vezetõi tanfolyamot indít
folyamatosan Vasváron

a Posta- és Bankforgalmi
Szakközépiskolában.

Tájékoztatás:

BURAY ANDRÁS
Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492

Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001
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Hirdetési díjak 2009-ben
1. Lakossági apróhirdetés: – 15 szóig 1 200 Ft

– 15 szó felett szavanként 155 Ft

2. Kerettel kiemelt apróhirdetés: az 1. pont szerinti összeg, plusz 1 200 Ft

3. Üzleti apróhirdetés vastag szedéssel: 155 Ft/szó
Felületek: – 3,0 x 5,5 cm 2 480 Ft

– 8,0 x 5,5 cm 4 950 Ft
– 11,5 x 6,0 cm 7 790 Ft
– 11,5 x 11,5 cm 16 200 Ft

4. Üzleti apróhirdetés keretben, emblémával 10% felárral
Felületek: – 3,0 x 5,5 cm 2 700 Ft

– 8,0 x 5,5 cm 5 500 Ft
– 11,5 x 6,0 cm 7 800 Ft
– 11,5 x 11,5 cm 18 000 Ft

5. Lapunk utolsó oldala kiemelt üzleti hirdetési felületnek számít,
annak feláras hirdetési díjai: 1 oldal 88.000 Ft + áfa (bruttó: 105.600 Ft)

3/4 oldal 66.000 Ft + áfa (bruttó: 79.200 Ft)
1/2 oldal 43.500 Ft + áfa (bruttó: 52.200 Ft)
1/4 oldal 22.000 Ft + áfa (bruttó: 26.400 Ft)

A hirdetési díjak
az áfát tartalmazzák!.

Vasvári Újság
A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
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Anyakönyvi hírek
• Halálozás: Tóth Sándorné szül. Verebé-

lyi Anna, Tõke Gyula.

Apróhirdetés
• Építési telket vagy bontásra váró házat

keresek Vasváron. Telefon: 06-20/4124480
• Elveszett egy zsemleszínû palotapincsi

kiskutya. Aki valamilyen információval ren-
delkezik róla, hívjon a 94/370-496 telefonszá-
mon, jutalom ellenében!

• Vasváron a Petõfi úti „sárga tömbök”
alatti garázs- és üzletsoron 21 m2-es garázs
eladó. Érdeklõdni a 06-30/378-1436-os tele-
fonon.

• Vasvár központjában csendes helyen,
földszinti 70 nm-es, 3 szobás felújított társas-
házi lakás áron alul eladó. Tel.: 06-30/276-
0017.

MEGNYÍLT a

(Vasvár, Alkotmány u. 44.)
ahova szeretettel várunk minden kedves

sportolni vágyó Hölgyet és Urat!

Amit kínálunk:
• Cardiogépek
• Erõgépek
• Súlyzógépek
• 2 személyes

infraszauna

Elérhetõségünk:
06-30/474-41-85

Hamarosan Proteinbár is!

NYITVA TARTÁS
Hölgyek Urak
Hétfõ Kedd
Szerda Csütörtök
Péntek Szombat

9.00–21.00-ig

PIZZAFUTÁR-SZOLGÁLAT
Sonkás pizza  . . . . . . . . . . . . . . .850 Ft Sonkás-gombás  . . . . . . . . . . . .950 Ft
Mexikói  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .950 Ft Tenger gyümölcsei  . . . . . . . .1.100 Ft
Magyaros  . . . . . . . . . . . . . . . .1.100 Ft Cigány  . . . . . . . . . . . . . . . . .1.000 Ft
Gourmet  . . . . . . . . . . . . . . . . .1.100 Ft Pietro  . . . . . . . . . . . . . . . . . .1.100 Ft
Ínyenc . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1.100 Ft Hawai  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .950 Ft
Pikáns  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1.000 Ft Három kívánság  . . . . . . . . . .1.100 Ft
Rusztikus  . . . . . . . . . . . . . . . .1.200 Ft Szeszélyes  . . . . . . . . . . . . . .1.200 Ft

Gyros tál  . . . . . . . . . . . . . . . . .1.250 Ft Gyros  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .650 Ft
Rántott szelet  . . . . . . . . . . . . .1.250 Ft Sajtos lepény  . . . . . . . . . . . . . .800 Ft
Rántott camembert  . . . . . . . . .1.000 Ft Húsos lepény . . . . . . . . . . . . . .900 Ft
Pampos  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .900 Ft Salátatál  . . . . . . . . . . . . . . . . .700 Ft

ÚJDONSÁG! ÓRIÁS HAMBURGER 790 FT
Az árak magukban foglalják a csomagolás és a házhozszállítás díját!

ÚJDONSÁG! VASÁRNAP IS KISZÁLLÍTUNK!
MINDEN NAP 15.00 ÓRÁTÓL

ÉTKEZÉSI ÉS MELEGÉTEL-UTALVÁNYT ELFOGADUNK!

Tel.: 94/371-345, 30/3550-304 • www.gourman.extra.hu

Tûzifa akció!
9500 Ft/m³ ömlesztett

Vasvár 10 km-es körzetében 3 m3-tõl

INGYEN HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS.

Tel.: 06-70/315-7528


